
Έχουμε περιγράψει τα προβλήμα-
τα που αντιμετωπίζει το ΕΣΥ σε συνε-
χή φύλλα του ΠΑ, έχουμε προβάλει 
τις θέσεις του εργατικού και συνταξι-
ουχικού κινήματος, των εργαζομένων 
στις δημόσιες δομές, ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού, έχουμε 
αναδείξει τους αγώνες που βρίσκο-
νται σε μια συνεχή εξέλιξη, έχουμε 
αναλύσει τις ευθύνες των κυβερνή-
σεων διαχρονικά για τα χάλια του 
ΕΣΥ, την κατάσταση διάλυσης και 
κατάρρευσης στην οποία το έχουν 
οδηγήσει οι πολιτικές εμπορευματο-
ποίησης της υγείας, που όλες οι 
κυβερνήσεις υπηρετούν πιστά

Εμείς οι συνταξιούχοι έχουμε στη  
πρώτη γραμμή των αιτημάτων μας 
αυτά για την υγεία, που ιδιαίτερα για 
εμάς τους συνταξιούχους αποτελεί 
μια απόλυτα κρίσιμη ανάγκη, στην 
κυριολεξία από αυτή εξαρτιέται η 
ζωή εκατομμυρίων.

Το δημόσιο ΕΣΥ αποτελεί διαχρο-
νικό στόχο του μεγάλου κεφαλαίου, 
των ομίλων που δραστηριοποιούνται 
στον τομέα της υγείας. Τα κέρδη που 
προσδοκούν να βγάλουν από την 
παραπέρα μείωση της παρουσίας 
του- με την μετατροπή των εχόντων 
ανάγκης υγειονομικής περίθαλψης 
σε πελάτες, αντικείμενα κερδοσκοπι-
κής εκμετάλλευσης- είναι τεράστια. 
Οι κυβερνήσεις, τα προηγούμενα 
χρόνια υλοποίησαν μεγάλο μέρος 
των απαιτήσεων των ιδιωτικών ομί-
λων, με την ανοιχτή υπονόμευση της 
λειτουργίας και αποτελεσματικότη-
τας των δημόσιων δομών. Με το 
κλείσιμο νοσοκομείων. Με την συρρί-
κνωση, συγχώνευση ακόμα και 
κατάργηση ειδικών μονάδων, κλινι-
κών. Με την παράδοση υγειονομικών 
λειτουργιών σε ιδιώτες. Με την άρνη-
ση αναπλήρωσης των μεγάλων κενών 
σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπι-

κό λόγω συνταξιοδοτήσεων, αποχω-
ρήσεων, παραιτήσεων. Η απόγνωση 
των γιατρών και νοσηλευτών αντιμε-
τωπίζεται με κοροϊδία, αδιαφορία, 
απειλές από την κυβέρνηση, τις διοι-
κήσεις ΥΠΕ, νοσοκομείων

Το ΕΚΑΒ βρίσκεται σε κατάσταση 
διάλυσης. Δεν υπάρχουν ασθενοφό-
ρα, οδηγοί, συνοδοί ιατροί και νοση-
λευτές να στελεχώνουν τις μονάδες 
πρώτων βοηθειών. Οι απώλειες 
ανθρώπινων ζωών, ακριβώς λόγω 
αυτών των τραγικών ελλείψεων, είναι 
πλέον σύνηθες φαινόμενο.

Δεν υπάρχει νοσοκομείο σε όλη τη 
χώρα που δεν στενάζει κάτω από το 
βάρος αυτών των προβλημάτων, 
αδυνατώντας να εξυπηρετήσει, να 
βοηθήσει, να παράσχει την αναγκαία 
περίθαλψη. Ασθενείς δεν μπορούν να 
έχουν την φροντίδα και περίθαλψη, 
που επειγόντως χρειάζονται, ακόμα 
και για θανατηφόρες ασθένειες. Τα 
ραντεβού για εξετάσεις σε δημόσια 
νοσοκομεία είναι όνειρα θερινής 
νυκτός. Οι ουρές, τα ράντζα στις 
εφημερίες, στα επείγοντα και στα 
εξωτερικά ιατρεία των νοσοκομείων 
είναι εικόνες απελπισίας. Τα ΚΥ δεν 
έχουν δυνατότητα να κάνουν ούτε 
μια ακτινογραφία.

Τα παιδιατρικά νοσοκομεία, 2-3 σε 
όλη την Ελλάδα, έχουν ξεπεράσει τα 
όριά τους, όταν μάλιστα εμφανίζεται 
έξαρση παιδικών ιώσεων, ασθενειών, 
τα πράγματα ξεπερνούν την τραγικό-
τητα

Η κυβέρνηση ετοιμάζει για προώ-
θηση τα επόμενα σχέδια για ακόμα 
μεγαλύτερη υπονόμευση των δημό-
σιων δομών. Για κλείσιμο και άλλων 
νοσοκομείων. Για επέκταση των 
λεγόμενων ΣΔΙΤ, όπου ανοιχτά πλέον 
οι ιδιώτες θα χρησιμοποιούν τα δημό-
σια νοσοκομεία για να κάνουν τις 
μπίζνες τους. Άλλωστε ήδη έχει 
θεσμοθετηθεί και λειτουργεί το καθε-
στώς της ιδιωτικής λειτουργίας μονά-
δων των νοσοκομείων (χειρουργείων 
κ.α.), με τη λογική «πλήρωσε για να 
έχεις». Η τοποθέτηση του Γεωργιάδη 
ξανά στο υπουργείο υγείας σηματο-
δοτεί ακριβώς την κυβερνητική αδί-
στακτη αποφασιστικότητα, να προ-
χωρήσει αυτές τις επιλογές αταλά-
ντευτα

Οι συνταξιούχοι δεν θα μείνουμε 
άπραγοι μπροστά στην κατάσταση 
αυτή

Έχουμε αναπτύξει πολλούς αγώ-
νες για το θέμα της υγείας, για την 
υπεράσπι-
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Ευχόμαστε σε όλους και όλες χρόνια αγωνιστικά, με υγεία
Το δικό μας μήνυμα για το 2024 είναι: 

πιο δυνατά, πιο αποφασιστικά

10ήμερο δράσης για την 
υγεία από 15 Φλεβάρη

Οι συνταξιούχοι στην πρώτη 
γραμμή του αγώνα για Δημόσιο 

Εθνικό Σύστημα Υγείας- καθολικό, 
χωρίς διακρίσεις με δωρεάν υπη-
ρεσίες περίθαλψης- θεραπείας

Της... σύνταξης

Τι άφησε πίσω του το 
2023, τι φέρνει το 2024; 

Υπάρχουν τρεις 
απαντήσεις στο ερώτημα
1) Αυτή του πρωθυπουργού με το πρωτοχρονιάτικο 

μήνυμά του (το σχολιάζουμε σε άλλη σελίδα και στήλη).
2) Αυτή της απογοήτευσης, της ηττοπάθειας, που- 

ασφαλώς δεν τις αγνοούμε- στέκεται στατικά στα γενικά 
αρνητικά δεδομένα, όπου δημιουργήθηκαν και έπονται, 
επηρεάζεται βέβαια και από το ότι:

- Δεν ικανοποιήθηκαν αιτήματα του συνταξιουχικού 
κινήματος, όπως η απόδοση των αναδρομικών, ουσιαστι-
κές αυξήσεις στις συντάξεις και σε όλους τους συνταξι-
ούχους, η γενική χειροτέρευση του βιοτικού επιπέδου 
λόγω της ακρίβειας κ.α. Ενώ εμφανίζει τα ψίχουλα που 
μοιράζει σαν μεγάλες παροχές, που ικανοποιούν τους 
συνταξιούχους

- Η κυβέρνηση και στη δεύτερη αυτή θητεία της αρνεί-
ται να λύσει προβλήματα του λαού και των συνταξιού-
χων, πχ στην υγεία, όπου οδηγεί την κατάσταση από το 
κακό στο χειρότερο

- Το συνολικό πολιτικό προσωπικό των αστικών κομμά-
των δεν μπορεί να προσφέρει κάποια πραγματικά φιλο-
λαϊκή διέξοδο. Στις βουλευτικές εκλογές που έγιναν, από 
τα πολιτικά προγράμματα των αστικών κομμάτων που 
ακούστηκαν, έγινε καθαρό στο λαό πως κανένα από 
αυτά, φυσικά και το επανεκλεχθέν κυβερνητικό, δεν 
έχουν να προσφέρουν κάτι παραπάνω από τα αρνητικά 
προηγούμενά τους. Τα προγράμματά τους κινήθηκαν 
όλα στην πεπατημένη των εφαρμοσμένων αντεργατικών- 
αντιλαϊκών και ταυτόχρονα φιλομονοπωλιακών, φιλοκε-
φαλαιοκρατικών πολιτικών τους, οι οποίες, προσπαθούν 
να πείσουν το λαό, πως είναι μονόδρομος. Οι δημοσκο-
πήσεις που έχουν διεξαχθεί στο διάστημα και μετά τις 
εκλογές, επιβεβαιώνουν ξεκάθαρα το γεγονός πως ο 
λαός, στην συντριπτική του πλειοψηφία, όχι μόνο δεν 
περιμένει βελτίωση της θέσης του, αλλά την επιδείνωσή 
της.

Οι αυταπάτες εξατμίζονται, μαζί τους και οι ελπίδες 
για κάτι καλύτερο. Οι λαϊκές απαιτήσεις για δικαιώματα 
και αιτήματα μειώνονται, ξεπέφτουν στο «δεν βαριέσαι 
αυτά μας δίνουν, αυτά μας έχουν αφήσει, σε αυτά θα 
αρκεστούμε», ακόμα φτάνουν στο επίπεδο του μηδενι-
σμού τους πολλές φορές. Λογικές που ασφαλώς με καλά 
δουλεμένο, επιχειρηματολογημένο, προπαγανδισμένο 
τρόπο προωθούνται με αρκετή επιτυχία σε λαϊκά στρώ-
ματα και από τις κυβερνήσεις και από τα αστικά επιτελεία 
του συστήματος.

3) Αυτή που λέει πως, όσο οι ηγεσίες στη χώρα μας, 
οι κυβερνήσεις, οι οικονομικοί αφέντες τους συνεχί-
ζουν να κινούνται στην αντιλαϊκή, αντεργατική, αντισυ-
νταξιουχική κατεύθυνση, τόσο εμείς, το εργατικό και 
το συνταξιουχικό κίνημα πρέπει να δυναμώνουμε τον 
αγώνα μας, τη δράση μας, για να ενισχυθεί το ρεύμα 
της:

- Επίμονης και ανυποχώρητης διεκδίκησης και απαίτη-
σης επίλυσης των προβλημάτων, ικανοποίησης των σύγ-
χρονων αναγκών του λαού.

- Άρνησης της αποδοχής σαν δεδομένων και μη ανα-
στρέψιμων των αρνητικών επιπτώσεων των αντεργατι-
κών- αντισυνταξιουχικών πολιτικών (μνημόνια- νόμοι- 
περικοπές συντάξεων, άλλων συνταξιουχικών, προνοια-
κών κλπ δικαιωμάτων και κατακτήσεων). Αυτό που 
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συνέχεια από τη σελ. 1
εκφράζει το σύνθημά μας, ότι «δεν πρόκειται να αποδε-
χτούμε ποτέ την κατάργηση των κατακτήσεών μας, είναι 
δικά μας δικαιώματα, πληρωμένα με τον ιδρώτα μιας 
ζωής, τα θέλουμε όλα πίσω». Το ίδιο πλαίσιο αιτημάτων 
που συνεχίζουμε να καταθέτουμε και να διεκδικούμε από 
τις κυβερνήσεις, τους πρωθυπουργούς, τους υπουρ-
γούς

- Κατάκτησης επί μέρους νικών και επιτυχιών στην 
ικανοποίηση αιτημάτων. Το κίνημα των συνταξιούχων 
ειδικά έχει να παρουσιάσει ένα ευρύ πλέγμα τέτοιων 
θετικών αποτελεσμάτων της δράσης του στα 15 αυτά 
χρόνια, που η καπιταλιστική οικονομική κρίση πέρασε 
σαν αρμαγεδώνας πάνω από τους εργαζόμενους και το 
λαός μας. Πάνω από εμάς, τα παιδιά και τα εγγόνια μας. 
Τα έχουμε περιγράψει και καταχωρήσει σε όλα τα τεύχη 
του ΠΑ όλα τα χρόνια αυτά

- Συνειδητοποίησης ότι δεν έχουμε δικαίωμα, είναι 
ανεύθυνο να παραμένουμε αδιάφοροι παρατηρητές των 
αδικιών, αδρανείς αποδέκτες μιας καθημερινότητας, 
όπου το μόνο που προσφέρει σε εμάς είναι η βαρβαρό-
τητα και η φτώχεια.

- Συνειδητοποίησης πως δεν αρκεί να παλεύουμε 
μόνο για αιτήματα στα πλαίσια το σημερινού συστήμα-
τος, αφήνοντας ανέγγιχτο το καθεστώς της εκμετάλ-
λευσης, της απάτης, της κλοπής, της βίας, της βαρβα-
ρότητας, των εγκλημάτων, των πολέμων. Πως η δράση 
μας, η πάλη μας, τα βέλη μας πρέπει να στοχεύουν 
«στην καρδιά του θηρίου», στην ανατροπή του καπιτα-
λισμού, για μια άλλη κοινωνία όπου ο πλούτος που θα 
παράγουν όλοι οι εργαζόμενοι στον τόπο μας, θα μοι-
ράζεται ίσια στο λαό αποκλειστικά.

Της... σύνταξης

Τι άφησε πίσω του το 
2023, τι φέρνει το 2024; 

Υπάρχουν τρεις 
απαντήσεις στο ερώτημα

ση των δημόσιων δομών και την προβολή και απαίτηση 
όλων των αιτημάτων μας, μαζί με το εργατικό κίνημα, 
τους εργαζόμενους στο δημόσιο σύστημα υγείας.

Θα συνεχίσουμε, δίνοντας ακόμα μεγαλύτερη ένταση 
στη δράσης μας για το πολύτιμο αυτό αγαθό, την υγεία 
μας. Προετοιμαζόμαστε και προετοιμάζουμε μαζικές 
δράσεις το επόμενο διάστημα, όπως άλλωστε με αποφά-
σεις των συνταξιουχικών οργανώσεων είχαμε σχεδιάσει 
για τη νέα χρονιά.

Ο προγραμματισμός κινείται στην κατεύθυνση της 
διοργάνωσης μαχητικών αγωνιστικών κινητοποιήσεων 
σε όλη τη χώρα από τα σωματεία συνταξιούχων, με 
Παναττική συγκέντρωση, με περιφερειακές και τοπικές 
συγκεντρώσεις, παρεμβάσεις, δράσεις στο δεκαήμερο 
από 15 Φλεβάρη. «Δεν θα συνηθίσουμε στο θάνατο», 
όπως εύστοχα λέει ένα σύνθημα των υγειονομικών στις 
συγκεντρώσεις τους. Δεν θα αποδεχτούμε να γίνει συνή-
θεια η μαζική εξόντωση δεκάδων χιλιάδων συνταξιούχων, 
όπως έγινε με τον κορονοϊό στην προπέρσινη θανατηφό-
ρα έξαρσή του

Έχουμε πληρώσει για την υγεία μας σαν εργαζόμε-
νοι με τις εισφορές μας. Πληρώνουμε διπλά σαν συντα-
ξιούχοι με εισφορές και από τις κύριες και τις επικου-
ρικές συντάξεις. Τριπλά συνολικά και μέσω της φορο-
λόγησής μας. Τετραπλά υποχρεωνόμενοι να πληρώ-
νουμε συμμετοχή σε εξετάσεις, θεραπείες, φάρμακα

Φτάνει πια. Διεκδικούμε όλα τα αιτήματα, που συμπυ-
κνώνονται στο κυρίαρχο σύνθημα: Δημόσιο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας- καθολικό, χωρίς διακρίσεις με δωρε-
άν υπηρεσίες περίθαλψης- θεραπείας.

Σημαίνουμε συναγερμό. Όλοι στον αγώνα για την 
υγεία μας. Να μην τους επιτρέψουμε παίζουν με τις 
ζωές μας

Δώστε λεφτά για την υγεία και 
όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία

συνέχεια από τη σελ. 1

10ήμερο δράσης για την 
υγεία από 15 Φλεβάρη

Δράση του κινήματος των 
συνταξιούχων μέσα στη 

χρονιά που πέρασε
Οι Συνταξιούχοι και μέσα στο 2023 «δεν έκατσαν 

καλά». Δεν σταύρωσαν τα χέρια, ειδικά εν όψει εκλογών, 
περιμένοντας από μια νέα κυβέρνηση- σωτήρα λύσεις 
στα προβλήματά τους. Οι εκλογικές διαδικασίες φυσικά 
επηρέασαν τη συχνότητα των κινητοποιήσεων, τα χρονι-
κά περιθώρια περιορίστηκαν στο τετράμηνο από Γενάρη 
μέχρι Απρίλη και στο δίμηνο Νοέμβρη- Δεκέμβρη

Μέσα σ’ αυτό λοιπόν το διάστημα το συνταξιουχικό 
κίνημα ανέπτυξε μια πλούσια δραστηριότητα, που εκφρά-
στηκε με κεντρικές κινητοποιήσεις, συγκεντρώσεις από 
τη ΣΕΑ στην Αθήνα, αλλά και περιφερειακές.

14 Φλεβάρη Παννατική Συγκέντρωση
Συγκεντρώσεις συνταξιούχων σε όλη τη χώρα

4 Απρίλη Παναττική Συγκέντρωση

Πρωτομαγιά 2023 Νόμος είναι το δίκιο του εργάτη. 
Ο λαός θα σώσει το λαό

11 Νοέμβρη Κινητοποιήσεις 
Συγκεντρώσεις Συνταξιούχων σε όλη τη χώρα

24 Νοέμβρη Πανελλαδική Συγκέντρωση

Συγκεντρώσεις του ΠΑΜΕ 
για την ακρίβεια και τον 

προϋπολογισμό
Αθήνα- Σύνταγμα 15/12/2023

Θεσσαλονίκη- Άγαλμα Βενιζέλου 15/12/2023

Μεγάλες συγκεντρώσεις οργάνωσαν τα εργατικά συν-
δικάτα μέσα στον περασμένο Δεκέμβρη ενάντια στο 
εξωφρενικό κύμα ακρίβειας, που σαρώνει το εργατικό- 
λαϊκό εισόδημα, όταν αυτό υπάρχει. Συγκεντρώσεις που 
έβαλαν στο στόχαστρο την κυβερνητική πολιτική, που 
επιχειρεί να κοροϊδέψει για άλλη μια φορά τους εργαζό-
μενους, τους συνταξιούχους, το λαό πως με καλάθια, 
pass και δήθεν πρόστιμα στις εταιρίες  που «κερδοσκο-
πούν» θα λύσει το πρόβλημα της ακρίβειας. Πως με τις 
εξευτελιστικές αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις μικρών 
ομάδων από τα λαϊκά στρώματα (εργαζομένων και 
συνταξιούχων) θα πετύχει να αντιμετωπίσει την οργή και 
αγανάκτησή τους

Όταν ταυτόχρονα από την άλλη μεριά θα οργιάζει η 
φοροεπιδρομή στους μισθούς και στις συντάξεις

Συγκεντρώσεις που απαίτησαν επίσης πραγματικές 
μειώσεις στις τιμές των αγαθών- προϊόντων, ειδικά σε 
τρόφιμα, ρεύμα-καύσιμα, ουσιαστικές αυξήσεις στους 
μισθούς και τις συντάξεις, κατάργηση φόρων, υπογραφή 
κλαδικών ΣΣΕ κ.α. Μέτρα για την ενίσχυση του δημόσιου 
συστήματος υγείας (με την γενναία χρηματοδότηση από 
τον προϋπολογισμό), της παιδείας, της κοινωνικής πρόνοι-
ας. Την κατάργηση των πλειστηριασμών λαϊκών κατοικιών.

Κ Κ Ε :  Τρ ο π ο λ ο γ ί α  γ ι α 
τ ι ς  σ υ ν τ ά ξ ε ι ς

Η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ στο σχέδιο νόμου 
του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με 
τίτλο: «Αναμόρφωση επαγγελματικής ασφάλισης, εξορ-
θολογισμός ασφαλιστικής νομοθεσίας, συνταξιοδοτικές 
ρυθμίσεις, σύστημα διορισμού και προσλήψεων των 
εκπαιδευτικών της δημόσιας υπηρεσίας απασχόλησης 
και λοιπές διατάξεις» κατέθεσε την παρακάτω τροπολο-
γία στις 15/12/2023:

Αιτιολογική έκθεση
Με τα μνημόνια καταργήθηκε από τους εργαζόμενους 

στο δημόσιο και από τους συνταξιούχους το επίδομα 
εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα αδείας. 
Το ΚΚΕ… για την ανακούφιση των εργαζομένων και 
συνταξιούχων προτείνει την παρακάτω τροπολογία για 
την επαναφορά του επιδόματος Χριστουγέννων και 
Πάσχα και του επιδόματος αδείας, δηλαδή του 13ου και 
14ου μισθού για τους εργαζόμενους και της 13ης και 
14ης σύνταξης για τους συνταξιούχους

Τροπολογία προσθήκη
Στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εργασίας και Κοι-

νωνικής Ασφάλισης «Αναμόρφωση… και λοιπές διατά-
ξεις» προστίθεται άρθρο ως ακολούθως:

Επαναχορηγείται σε όλους τους εργαζόμενους του 
Δημοσίου και σε όλους τους συνταξιούχους όλων των 
φορέων κύριας και επικουρικής ασφάλισης το επίδομα 
εορτών Χριστουγέννων, ανερχόμενο στο ποσό των κατα-
βαλλόμενων αποδοχών για τους εργαζόμενους και της 
μηνιαίας σύνταξης για τους συνταξιούχους. Επίσης 
στους πιο πάνω εργαζόμενους και συνταξιούχους επανα-
χορηγείται το επίδομα εορτών Πάσχα, καθώς και το επί-
δομα αδείας, ανερχόμενα το κάθε ένα στο μισό των 
καταβαλλόμενων αποδοχών και του μισού της μηνιαίας 
σύνταξης

Από την ψήφιση του παρόντος καταργείται κάθε αντί-
θετη διάταξη νόμου ή κανονιστικής πράξης
Συνάδελφοι η τροπολογία του ΚΚΕ απορρίφθηκε από την 
κυβέρνηση, ενώ τα άλλα κόμματα «ποίησαν τη νήσσα» 
κατά τη διάρκεια της κατάθεσης της τροπολογίας.
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Προϋπολογισμός του ΕΦΚΑ 
για το 2024

Το ΔΣ του ΕΦΚΑ συνεδρίασε στις 21/12/203 και συζή-
τησε τον προϋπολογισμό για το 2024. Στη συνεδρίασε 
τοποθετήθηκε ο εκπρόσωπος των συνταξιουχικών οργα-
νώσεων συν. Δ. Κουμπούρης, πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ. 
Παραθέτουμε τα βασικά σημεία της παρέμβασής του

«Κυρίες και κύριοι
Η συγκρότηση ενός προϋπολογισμού είναι μια πράξη, 

μια διαδικασία πολιτική, που τα στοιχεία του και οι πρά-
ξεις του καθορίζονται από τις πολιτικές, που εφαρμόζο-
νται από τις εκάστοτε κυβερνήσεις.

Τα νούμερα οι αριθμοί που αναγράφονται στις σελίδες 
του και εκφράζονται σε γενικό ισοδύναμο δισεκατομμυ-
ρίων δεν πέφτουν από τον ουρανό, έχουν ψυχή γιατί  
είναι αποτέλεσμα της ανθρώπινης εργασίας  των ανθρώ-
πων του μόχθου, γιατί αυτοί παράγουν τον πλούτο σε 
κάθε κοινωνία, αφού πηγή κάθε δημιουργίας είναι η 
εργασία και εργαζόμενος άνθρωπος είναι το μόνο στοι-
χείο στην φύση που παράγει προϊόντα και τον πλούτο για 
την ικανοποίηση όλων των αναγκών του.

Το ερώτημα είναι, αυτός ο πλούτος πηγαίνει για την 
ικανοποίηση των αναγκών του; Μοιράζεται δίκαια; Σίγου-
ρα όχι

Δεν αφαιρούμαστε, ζούμε σε μια κοινωνία ταξική, 
όπου ένα μεγάλο μέρος του παραγόμενου πλούτου, που 
θα έπρεπε να πηγαίνει για τις ανάγκες μας, πηγαίνει για 
τις ανάγκες  της ανταγωνιστικότητας των επιχειρηματι-
κών ομίλων, όλων αυτών που ζουν παρασιτικά…

Πρόσφατα ο Πρωθυπουργός δήλωσε ότι στα χρόνια 
της κρίσης, η χώρα μας έχασε το 1/4 του ΑΕΠ. Οι συντα-
ξιούχοι, από τις περικοπές μόνο των κύριων και επικουρι-
κών συντάξεων υποστήκαμε τον αφανισμό πάνω από του 
μισού ετήσιου εισοδήματός μας και με την ακρίβεια ένα 
μεγάλο μέρος της αγοραστικής του δύναμης. Όλα αυτά 
είναι πληρωμένα από εμάς και δεν είναι χάρισμα.  Είναι 
φανερό ποιος πληρώνει, ποιος κερδίζει και ποιος χάνει

Ο προϋπολογισμός θα ήταν θετικός αν πραγματικά 
αποκαθιστούσε, ότι με αίμα και θυσίες παράχθηκε και 
περιέκοψαν οι κυβερνήσεις όλα τα προηγούμενα  χρό-
νια. Θα ήταν θετικός αν τουλάχιστον άρχιζε αυτή την 
αποκατάσταση. Αλλά αυτό δεν γίνεται.

Πεισμώνουμε πραγματικά, όταν μετά από αυτά που 
ζούμε, ακούμε και διαβάζουμε για πετυχημένους προϋ-
πολογισμούς, που δεν έχει καμιά σχέση με τους συνταξι-
ούχους αλλά μόνο για τις ανάγκες της προπαγάνδας. Γι 
αυτό και οι συνταξιούχοι βρίσκονται στους δρόμους του 
αγώνα.  

Αυτά  που λέγονται δεν έχουν καμιά σχέση με την 
αλήθεια, γιατί είναι εδώ η πολιτική που όλα τα προηγού-
μενα χρόνια έχει τσακίσει τη ζωή μας και η κατάσταση 
χειροτερεύει…

Η κυβέρνηση με χαρές και ζητωκραυγές πανηγυρίζει 
αφού, όπως η ίδια εκτίμησε, η οικονομία μας πλέον είναι 
η πιο σταθερή στην ΕΕ. Αυτό δήλωσε ο πρωθυπουργός 
πρόσφατα, μετά τη συνάντησή του με τον καγκελάριο 
της Γερμανίας Ο. Σολτς. Και σαν επιβράβευσή της ήρθαν 
και οι έπαινοι του ΔΝΤ.  Όμως στις προτροπές του ΔΝΤ 
στην έκθεσή του για τη χώρα μας υπάρχουν τα εξής 
σημεία:

Όχι αυξήσεις στους μισθούς
Όχι αυξήσεις στις συντάξεις…
Αυτά είναι άσχετα από τον προϋπολογισμό που συζη-

τάμε; Όχι βέβαια αφού από αυτές τις πολιτικές αυτός 
δομείται…

Μειώνονται σταθερά οι δαπάνες του κράτους για την 
κοινωνική ασφάλιση, με βάση τον στόχο από το 15% του 
ΑΕΠ στο 10% τα επόμενα χρόνια

Παρατηρούνται νέα χρέη από του εργοδότες, συνεχί-
ζεται η ανεισπραξιμότητα, δεν υπάρχουν εισπρακτικοί 
μηχανισμοί αλλά και από πολιτική πρόθεση… Είναι εδώ 
τα δισεκατομμύρια περικοπών του psi για την ανακεφα-
λαιοποίηση των τραπεζών.

Υποστηρίζεται ότι προϋπολογισμός είναι πλεονα-
σματικός και είναι γιατί- εδώ ισχύει η γνωστή λαϊκή 
ρήση, ότι οι αριθμοί ευημερούν- οι ασφαλισμένοι και οι 
συνταξιούχοι δυστυχούν. Αφού οι ασφαλισμένοι πληρώ-
νουν κανονικά τις εισφορές τους μεγάλοι επιχειρηματικοί 
όμιλοι απαλλάσσονται από δεκάδες δισ. Τα αποθεματικά 
των ασφαλιστικών ταμείων αξιοποιούνται σύμφωνα με τις 
ανάγκες του κεφαλαίου.

Τα αιτήματα των συνταξιούχων παραμένουν. Δεν 
ζητάμε τίποτε καινούργιο, ζητάμε και διεκδικούμε όλα 
όσα με την βία αυτά τα χρόνια μας έχουν αφαιρέσει, τα 
έχουμε πληρώσει σε όλη μας την ζωή για να ζήσουμε με 
αξιοπρέπεια και τα διεκδικούμε μέχρι τέλος…

Για τους παραπάνω λόγους καταψηφίζω τον προϋ-
πολογισμό».

Πως απαντάμε σε επιχειρή-
ματα - ερωτήματα καλοπρο-

αίρετων συναδέλφων και 
γενικά απλών ανθρώπων

Στην καθημερινότητά μας, στην επαφή μας με τον 
κόσμο, τους συναδέλφους μας, ακόμα και στις συζητή-
σεις στα πλαίσια των εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων 
των σωματείων μας (ΓΣ, συσκέψεις, συναθροίσεις, παρέ-
ες, εξορμήσεις σε χώρους όπως τα ΚΑΠΗ, συγκεντρώ-
σεις κ.α.) ακούμε πολύ συχνά διάφορα επιχειρήματα ή 
ερωτήματα, που οι συνομιλητές μας μας απευθύνουν, 
στην προσπάθειά τους να βρουν βάση για μια πιθανή 
ενεργοποίησή τους ή και να δικαιολογήσουν την όποια 
ενοχή νιώθουν για την  αδράνειά τους. Ασφαλώς δεν 
αναφερόμαστε στους κακοπροαίρετους, που σκόπιμα 
και προβοκατόρικα μας υποβάλλουν αυτά τα επιχειρήμα-
τα

Σταχυολογήσαμε κάποια, που κυριαρχούν γενικά στο 
σκεφτικό των απλών ανθρώπων, ασφαλώς θα υπάρχουν 
και άλλα που μας διαφεύγουν

* Στο ερώτημα- επιχείρημα «και τι να κάνει η κυβέρ-
νηση, δεν μπορεί, δεν έχει περισσότερα», απαντάμε με 
το «οι εργαζόμενοι παράγουν τεράστιο πλούτο, η 
κυβέρνηση όμως τον μοιράζει στους πλούσιους και 
τον στερεί από τους φτωχούς». Με καταγραμμένο το 
δεδομένο πως η μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία ζει στη φτώ-
χεια, ενώ οι πλούσιοι γίνονται συνεχώς πλουσιότεροι. 
Οι συνταξιούχοι μπορούν να κρίνουν πρώτα- πρώτα 
από τον εαυτό τους

* Στο «και τι βγαίνει με τους αγώνες», με το «όσα κερ-
δήθηκαν στο παρελθόν, ό,τι κερδίζεται και σήμερα, αυτό 
έγινε και γίνεται μόνο με τους αγώνες». Απόδειξη τα 
αποτελέσματα απεργιακών και άλλων μορφών του εργα-
τικού κινήματος σε κλάδους και επιχειρήσεις (υπογρα-
φές αυξήσεων, ΣΣΕ, εργασιακά δικαιώματα, αποτροπή 
απολύσεων κ.α.), των συγκεντρώσεων και συλλαλητηρί-
ων του συνταξιουχικού κινήματος

* Στο «να βρούμε άλλους τρόπους και μορφές αγώ-
νων», με το «δεν έχουν βρεθεί, ούτε θα βρεθούν άλλοι 
αποτελεσματικοί από αυτούς, που όλα τα χρόνια αξιο-
ποιεί το εργατικό και λαϊκό κίνημα». Η άλλη μορφή που 
προτείνουν οι αντίθετοι στις σημερινές μορφές και 
τρόπους είναι η αδράνεια. Δείτε την πλήρη αποχή από 
τις αγωνιστικές δράσεις που έχουν επιβάλλει  οι ΔΑΚΕ, 
ΠΑΣΚΕ, συνδικαλιστικές δυνάμεις ΣΥΡΙΖΑ σε ΓΣΣΕ, 
ΑΔΕΔΥ, ΕΚΑ, άλλα εργατικά κέντρα, Ομοσπονδίες, 
συνδικάτα, σωματεία όπου αυτές πλειοψηφούν.

* Στο «δεν καταλαβαίνει ο κόσμος», με το «ας ξεκινή-
σουμε με την δική μας απόφαση να καταλάβουμε, να 
οργανωθούμε και να συμμετέχουμε στη δράση του κινή-
ματός μας»

* Στο «ένας καλύτερος αρχηγός θα μας σώσει», με 
το «σωτήρες δεν  υπάρχουν, τους έχουμε ζήσει δεκαε-
τίες, το λαό θα σώσει μόνο ο λαός με τους αγώνες του»

* Στο «αυτή είναι η κατάσταση και δεν αλλάζει», με το 
«εμπρός με τους αγώνες μας να την αλλάξουμε, ανατρέ-
ποντάς την». Κι ας μην φοβόμαστε ούτε την αλλαγή, ούτε 
την ανατροπή της. Κερδισμένοι θα βγούμε από μια 
τέτοια προοπτική

* Στο «οι άλλοι είναι ισχυροί, δεν μπορούμε να τους 
πολεμήσουμε», με το «οι πιο ισχυροί είναι οι εργαζόμε-
νοι και ο λαός, που αποτελούν την συντριπτική πλειο-
ψηφία στην κοινωνία μας». Η ιστορία είναι γεμάτη με 
παραδείγματα, όπου οι πολλοί από κάτω ανέτρεψαν 
τους λίγους από πάνω. Ας ξεπεράσουμε τους φόβους 
μας, τις απειλές και την τρομοκρατία των εχθρών μας. 
Ας αποκτήσουμε την εμπιστοσύνη στον εαυτό μας και 
στην  αγωνιστική δράση μας

Συνεδρίαση του Γενικού 
Συμβουλίου της 

Ομοσπονδίας
Στις 11/12/2023 συνεδρίασε το ΓΣ της ομοσπονδίας 

με  θέμα την εκτίμηση της δουλειάς μας, τις τρέχουσες 
εξελίξεις και τον προγραμματισμό δράσης για το επόμε-
νο διάστημα.

Παραθέτουμε τα βασικά σημεία της εισήγησης του ΔΣ
* «Φτάσαμε στο Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας 

μας μέσα από μια αγωνιστική πορεία, που μας γεμίζει με 
αισιοδοξία και δυναμώνει την πίστη μας… Η αισιοδοξία 
μας αυτή… προέρχεται από την δράση, τους αγώνες 
του συνταξιουχικού κινήματος... ιδιαίτερα από τις 
τελευταίες μας συγκεντρώσεις σε όλη την χώρα, την 
πανελλαδική συγκέντρωση της Αθήνας που ξεπέρασε 
κάθε προηγούμενο…

Στην χώρα μας είναι χαρακτηριστική η  επίθεση των  
πολιτικών κομμάτων, που κυβέρνησαν, ανεξάρτητα από 
το πώς αυτά πολιτικά αυτοπροσδιορίζονται… Οι πολιτι-
κές αυτές έχουν γίνει το καθοριστικό στοιχείο για την 
θανατηφόρα ανάπτυξή του, που είναι η αιτία για τα δεινά 
που βιώνουμε σήμερα…

* Οι περικοπές όλων των κυβερνήσεων από το έτος 
2010 σε όλα μας τα δικαιώματα είναι εδώ… Οι όποιες 
πενιχρές «αυξήσεις» έδωσε η  κυβέρνηση  στο τέλος της 
προηγούμενης θητείας της μετά από δεκατρία χρόνια, 
είναι πολύ κάτω από την άνοδο του πληθωρισμού και δεν 
αποδόθηκαν σε όσους συνταξιούχους είχαν προσωπική 
διαφορά. Δεν δόθηκε ποτέ καμιά αύξηση στις επικουρι-
κές συντάξεις. Για όσους από τους συνταξιούχους το 
άθροισμα των συντάξεών τους πέρασε κάποια λογιστικά 
όρια, τους προέκυψε εισφορά αλληλεγγύης ΑΚΑΓΕ. Τα 
ίδια και για τις συντάξεις που πέρασαν τα φορολογικά 
όρια. 

Τώρα, οι νέες «αυξήσεις» της τάξης του 3% που θα 
δώσει η κυβέρνηση από 1/1/2024… καθώς και κάποια 
πενιχρά επιδόματα… θα επιφέρει στις συντάξεις ακόμα 
μεγαλύτερες μειώσεις…

Τα αποθεματικά του επικουρικού (ΕΤΕΑ) των παλαιών 
συνταξιούχων, μετά την νομοθέτηση του λεγόμενου ατο-
μικού «κουμπαρά» στο ΤΕΚΑ, είναι στο τελείωμά τους και 
οι επικουρικές συντάξεις θα βρεθούν σε κίνδυνο το επό-
μενο διάστημα. Με την ενίσχυση των Επαγγελματικών 
Ταμείων με μεγαλύτερους εμπλεκόμενους εργοδότες 
προωθείται η επίθεση και στις κύριες συντάξεις.  

* Το δημόσιο σύστημα υγείας καταρρέει. Τα δημόσια 
νοσοκομεία, κέντρα υγείας, βρίσκονται στα πρόθυρα της 
διάλυσης… Οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία, 
ειδικά το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό έχουν ξεπε-
ράσει τα όρια αντοχών τους… Προειδοποιούν ταυτόχρο-
να για τον κίνδυνο που διατρέχουν οι ασθενείς και γενικά 
ο λαός από την κατάσταση αυτή…

Οι τιμές των προϊόντων των ειδών λαϊκής κατανάλω-
σης, της ενέργειας αυξάνονται συνεχώς, ο πληθωρισμός 
απογειώνεται… Η φορολογία για τα λαϊκά στρώματα 
γίνεται αφόρητη, την στιγμή που η κυβέρνηση όπως και 
οι προηγούμενες αξιοποιούν τα χρήματα αυτά για παρα-
πέρα ενίσχυση των επιχειρηματικών ομίλων, της ανάπτυ-
ξης και της  κερδοφορίας τους και όχι για την ικανοποίη-
ση των κοινωνικών- λαϊκών αναγκών…

* Από τα πιο τραγικά προβλήματα που βιώνουν οι λαοί 
όλα αυτά τα χρόνια είναι οι ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι… 
τώρα ένας από τους πιο καταστρεπτικούς ανάμεσα στην 
Ρωσία και Ουκρανία μετά την επίθεσή της πρώτης σε 
βάρος της δεύτερης…. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 
αυτή την περίοδο είναι αυτό το ζούμε στην Παλαιστίνη με 
το σφαγιασμό του παλαιστινιακού λαού από το κράτος 
δολοφόνο του Ισραήλ, που για 75 χρόνια έχει τον Παλαι-
στινιακό λαό σε μια σκληρή δολοφονική κατοχή.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας και τα Σωματεία μας με 
Δελτία Τύπου και συμμετοχή τους στις αντιπολεμικές 
διαδηλώσεις καταδικάζουν τους υπαίτιους αυτής της 
κατάστασης, που δεν είναι άλλοι από τους ιμπεριαλιστές. 
Για τον σφαγιασμό του Παλαιστινιακού λαού οι φωνές 
μας ενώνονται με όλες τις φωνές στην χώρα μας και 
στον κόσμο των φιλειρηνικών λαών, που απαιτούν να 
σταματήσει ο πόλεμος με την δημιουργία Παλαιστινιακού 
κράτους στα σύνορα του 1967, με πρωτεύουσα την ανα-
τολική Ιερουσαλήμ. Ιδιαίτερα απαιτούμε από την κυβέρ-
νηση τώρα να εφαρμόσει την ομόφωνη απόφαση της 
Ελληνικής Βουλής για αυτό το σκοπό…

* Η δουλειά μας όλο το προηγούμενο διάστημα ανα-
πτύχθηκε μέσα στις δυσκολίες και τα προβλήματα που 
αντικειμενικά δημιουργήθηκαν από τις εκλογικές διαδικα-
σίες που είχαμε την περασμένη περίοδο… Σωστά εκτιμή-
σαμε ότι η κυβέρνηση της Ν.Δ θα συνεχίσει τον μονόδρο-
μο των πολιτικών επιλογών που απαιτούν τα συμφέροντα 
των επιχειρηματικών ομίλων για να εξασφαλίσουν την 
κερδοφορία τους…

Από την περασμένη συνεδρίασή μας εκτιμώντας 
σωστά τις εξελίξεις, θέσαμε στις δυνάμεις της ΣΕΑ σαν 

συνέχεια στη σελ. 5

Εγκληματίες πολέμου
Η 15-12-1961 ήταν η επέτειος της καταδίκης σε θάνα-

το από δικαστήριο του Ισραήλ του πρώην συνταγματάρ-
χη των Ες-Ες Άντολφ Άιχμαν, ενός από τους οργανωτές 
της γενοκτονίας των Εβραίων στα ναζιστικά στρατόπεδα 
συγκέντρωσης στον Β΄ ΠΠ. Αναρωτιόμαστε. Σε τι διαφέ-
ρει ο Νετανιάχου από τον Άιχμαν; Ο πρώτος δεν είναι 
ένοχος για την οργάνωση της γενοκτονίας των Παλαιστι-
νίων στα σύγχρονα εβραίικα στρατόπεδα συγκέντρωσης 
στη Γάζα και στη Δυτική Όχθη; Ποιος θα δικάσει και 
καταδικάσει τον Μπίμπι (του ΣΥΡΙΖΑ); Ένα Παλαιστινιακό 
δικαστήριο; Ένα δικαστήριο διεθνές; Και σε τι ποινή θα 
τον καταδικάσει; Μάλιστα διαβάσαμε σε ΜΜΕ, πως η Ν. 
Αφρική προσέφυγε στο Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο της 
Χάγης, κατηγορώντας το Ισραήλ για γενοκτονία σε 
βάρος των παλαιστινίων. Για να δούμε πως θα αντιδρά-
σει η περίφημη «διεθνής κοινότητα»…



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ 

ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Μεγάλη συγκέντρωση διαμαρτυρίας οργάνωσε η ΣΕΑ 

Θεσ/νίκης στις 21/12/2023 μπροστά στα γραφεία της 
ΔΕΗ με αιτήματα:

- Καμία αύξηση στο ηλεκτρικό ρεύμα.
- Μείωση στα τιμολόγια του ηλεκτρικού ρεύματος, του 

φυσικού αερίου και στην τιμή του πετρελαίου θέρμανσης
- Κανένα σπίτι χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα, να σταματή-

σουν οι αποκοπές ρεύματος στα ευάλωτα νοικοκυριά
Με ανακοίνωση κάλεσε όλους τους συνταξιούχους της 

πόλης να συμμετέχουν στη συγκέντρωση και η ανταπό-
κριση ήταν πράγματι δυναμική.

Στην ομιλία του ο Β. Ρέβας πρόεδρος του Σωματείου 
Συνταξιούχων ΙΚΑ κατήγγειλε την κυβερνητική πολιτική, 
που «θα εκτοξεύσει ακόμα περισσότερο την τιμή του ηλε-
κτρικού ρεύματος, η οποία με τη σειρά της θα συμπαρα-
σύρει και το κόστος όλων των προϊόντων πρώτης ανά-
γκης»

Σημείωσε ότι «όποιο χρώμα τιμολογίου και αν επιλέξει 
κανείς, όποιου παρόχου, το αποτέλεσμα θα είναι να πλη-
ρώνει ακριβότερα το ηλεκτρικό ρεύμα, που θα καταναλώ-
νει, από τις αρχές του καινούργιου χρόνου..

Ακόμα, με τα πολύχρωμα τιμολόγια του ρεύματος, η 
κυβέρνηση προσπαθεί να μετατρέψει σε ατομική μας 
ευθύνη… την δήθεν δική μας λάθος επιλογή τιμολογίου… 
για το ακόμα ακριβότερο ηλεκτρικό ρεύμα, που με τις 
ευλογίες και τους νόμους της, θα μας πωλούν οι πάρο-
χοι».

Και τόνισε πως «Το ηλεκτρικό ρεύμα είναι κοινωνικό 
αγαθό και όχι εμπόρευμα και η σημερινή μας κινητοποίη-
ση, που δεν είναι ούτε η πρώτη ούτε η τελευταία, στοχεύ-
ει στην ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής όλων των 
κυβερνήσεων, που το έχουν μετατρέψει σε πανάκριβο 
εμπόρευμα και σε είδος πολυτελείας, για τις λαϊκές οικο-
γένειες».

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΡΟΔΟΥ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 12/12/2023

Το σωματείο συμμετείχε και κάλεσε όλους τους συντα-
ξιούχους να πάρουν μέρος μαζικά στη συγκέντρωση που 
οργάνωσαν σωματεία και σύλλογοι του νησιού στην πλ. 
Κύπρου  Παρασκευή στις 15/12/2023, για την άμεση ανα-
βάθμιση του νοσοκομείου και των δομών υγείας.

Η συγκέντρωση είχε μια σειρά αιτήματα, που αφορούν 
την μονιμοποίηση όλου του εκτάκτου προσωπικού του 
νοσοκομείου, την κάλυψη των οργανικών θέσεων. Τη 
θέσπιση κινήτρων ώστε υγειονομικοί να στελεχώνουν τα 
νοσοκομεία των νησιών, την ενίσχυση του νοσοκομείου 
με όλες τις υποδομές (μηχανήματα διαγνωστικά, εργα-
στηριακά κ.α.) και ειδικευμένους εργαζόμενους για παρο-
χή όλων των μορφών θεραπείας- νοσηλείας για όλες τις 
ασθένειες (πχ ογκολογικές), χωρίς να χρειάζεται οι ασθε-
νείς να μεταφέρονται σε νοσοκομεία του κέντρου, την 
πλήρη κάλυψη των κενών στις ΜΕΘ και άλλα.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ 
Ν. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Η ΣΕΑ του νομού κάλεσε με ανακοίνωση τα μέλη των 
σωματείων της να πάρουν μέρος στην κινητοποίηση που 
οργάνωσαν τα σωματεία εργαζομένων του νομού στις 
15/12 στην Πλατεία της 23ης Μάρτη, να εκφράσουν την 
αντίθεσή τους στην κυβερνητική πολιτική, στον προϋπο-
λογισμό. Να διαμαρτυρηθούν για τις περικοπές των 
συντάξεων και τα ψίχουλα των δήθεν αυξήσεων σε αυτές, 
την ακρίβεια στο ρεύμα και τα άλλα αγαθά, τους πλειστη-
ριασμούς, τη διάλυση του συστήματος υγείας

Στην ανακοίνωση τονιζόταν πως «μπροστά σε αυτή την 
άθλια ζωή που μας έχουν επιβάλει καλούμαστε να δυνα-
μώσουμε τους αγώνες μας μαζικά - δυναμικά από κοινού 
με τους εργαζόμενους τα παιδιά και τα εγγόνια μας που 
έρχονται να εργασθούν και να ζήσουν σε χειρότερες συν-
θήκες από αυτές που εμείς ζήσαμε

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ 
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Με δελτίο τύπου το Σωματείο κάλεσε τα μέλη του και 
τους συνταξιούχους της Αιτωλοακαρνανίας να πάρουν 
μέρος στο συλλαλητήριο, που οργανώθηκε από το Εργα-
τικό Κέντρο Αγρινίου και τα σωματεία μέλη του την Παρα-
σκευή 15 Δεκέμβρη στο Αγρίνιο στην κεντρική πλατεία, 
ενάντια στον αντιλαϊκό  κρατικό προϋπολογισμό.  Στη 
συγκέντρωση υπήρξε μεγάλη συμμετοχή των συνταξιού-
χων, που, μαζί με τους εργαζόμενους, διαδήλωσαν ενά-
ντια στον προϋπολογισμό του 2024, που προβλέπει:

- Φοροκαταιγίδα με 62,9 δισεκατομμύρια φόρους
- Ματωμένα πλεονάσματα
- Περικοπές σε κοινωνικές δαπάνες
- Ουσιαστική καθήλωση  συντάξεων και μισθών.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ
Με ανακοίνωση η Ένωση κάλεσε τους συνταξιούχους 

στη συγκέντρωση που οργανώθηκε μαζί με τα εργατικά 
σωματεία και άλλους φορείς στην Πλ. Λαού της Άμφισ-
σας στις 14/12/2023 ενάντια στον αντιλαϊκό προϋπολογι-
σμό της κυβέρνησης και τα άλλα αντεργατικά μέτρα, τις 
αυξήσεις-κοροϊδία στις συντάξεις. Ενάντια στην κακή 
κατάσταση του δημόσιου συστήματος υγείας της περιο-
χής που, όπως γράφεται στην ανακοίνωση «…καταρρέει. 
Το βλέπουμε από τα χάλια των δικών μας μονάδων στη 
Φωκίδα. Νοσοκομείο, κέντρα υγείας βρίσκονται στα πρό-
θυρα της διάλυσης… Σε άδεια ακόμη και ενός υγειονομι-
κού π.χ. στο ακτινολογικό, δε λειτουργεί ολόκληρο σχε-
δόν το τμήμα!

Όλοι στον αγώνα μαζικά μαχητικά, να νικήσουμε τον 
«εσωτερικό» εχθρό που δεν είναι άλλος από την μοιρολα-
τρία, την απογοήτευση την λογική του «δεν γίνεται τίπο-
τα».

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΗ- Παράρτημα Εορδαίας-

Αμυνταίου-Φλώρινας
ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΜΟΝΗ – ΘΕΡΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΡΕΥΜΑ ΦΘΗΝΟ 

ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟ ΛΑΟ!
Οι μεγάλες αγωνιστικές κινητοποιήσεις που έγιναν το 

προηγούμενο διάστημα ενάντια στην αύξηση της τιμής 
της τηλεθέρμανσης (57%+ΦΠΑ) είχαν αποτελέσματα.

Η Δημοτική αρχή αναγκάστηκε να αναστείλει την αύξη-
ση στα τιμολόγια αντί των τρεχούμενων λογαριασμών με 
βάση την αρχική απόφαση του ΔΣ της ΔΕΤΗΠ.

Το βασικότερο όμως είναι ότι υποχρεώθηκαν να 
φέρουν προς συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με 
την αύξηση της τιμής της μονάδας της τηλεθέρμανσης 
στο Δημοτικό Συμβούλιο το πρώτο δεκαπενθήμερο του 
Γενάρη του 2024, σύμφωνα με ανακοίνωση του Δήμου.

Λαέ της Εορδαίας
Κανένας εφησυχασμός 

για το επόμενο χρονικό διάστημα.
Οι συνταξιούχοι και οι εργαζόμενοι μετράμε πενιχρό-

τατες αυξήσεις που έχουν ήδη εξανεμιστεί από την ακρί-
βεια στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, στα τρόφιμα, 
τα καύσιμα, το ηλεκτρικό και τώρα έρχεται να προστεθεί 
και η αύξηση στην τιμή της τηλεθέρμανσης. Χάνουμε έτσι 
ένα σημαντικό μέρος από το εισόδημα μας αλλά και ένα 
πλεονέκτημα για την περιοχή μας.

Με τη διασύνδεση της τηλεθέρμανσης Πτολεμαΐδας, 
Αμυνταίου και Κοζάνης σε ΣΥΘΗΑ δεν μπορούν να δια-
πραγματευτούν φθηνό ρεύμα από τη ΔΕΗ όπως υποστη-
ρίζουν και αυτό γιατί το ρεύμα αυξάνεται συνεχώς εξυπη-
ρετώντας τα κέρδη προμηθευτών και παραγωγών η/ε.

Αντί να διεκδικήσει ο δήμος και όλοι οι φορείς αυτό το 
πλεονέκτημα να επεκταθεί σε όλη την Εορδαία με επιπλέ-
ον επιδότηση για όλα τα χωριά στα καύσιμα, λόγω καιρι-
κών συνθηκών, προσπαθεί να επιβάλει τον κοινωνικό 
αυτοματισμό και να το περάσει ύπουλα.

Οι αυξήσεις στην τηλεθέρμανση είναι μόνο η αρχή. Θα 
ακολουθήσουν αυξήσεις στο νερό (ΔΕΥΑΕ) αφού ήδη 
έγινε αναφορά στο ΔΣ της επιχείρησης, αλλά και στα 
τέλη καθαριότητας και φωτισμού που θα επιβαρύνουν 
ακόμα περισσότερο το εισόδημά μας.

Περιφέρεια και Δήμος ενώ πανηγυρίζουν για τα δισε-
κατομμύρια ευρώ που θα έλθουν στην περιοχή λόγω της 
απολιγνιτοποίησης, την ίδια στιγμή καταργούν ένα φτηνό 
αγαθό που είχαμε μέχρι τώρα, «αδυνατώντας» να διεκδι-
κήσουν ακόμα και αυτά τα ελάχιστα που συμφώνησαν με 
την κυβέρνηση, δηλαδή ότι μέχρι να συνδεθεί η τηλεθέρ-
μανση με την 5η μονάδα του ΑΗΣ Πτολεμαΐδας τα λει-
τουργικά της έξοδα θα καλύπτονται από το κράτος.

Ο ΠΑΣΑΣ/ΔΕΗ παίρνοντας την πρωτοβουλία καλεί όλο 
το λαό της Πτολεμαΐδας να είναι σε ετοιμότητα ούτως 
ώστε όταν φέρει η δημοτική αρχή το θέμα προς συζήτη-
ση στο Δημοτικό Συμβούλιο να βρεθούμε όλοι έξω και 
μέσα στο δημαρχείο για να στείλουμε αποφασιστικό 
μήνυμα ότι ΔΕΝ ΘΑ ΑΝΕΧΤΟΥΜΕ ΚΑΜΙΑ ΑΥΞΗΣΗ 
ΣΤΗΝ ΤΙΜΗ ΤΗΣ ΤΗΛΕΘΕΡΜΑΝΣΗΣ.

Έχουμε ένα μαχητικό πλαίσιο αιτημάτων και απαιτού-
με:

Καμία αύξηση στην τιμή της τηλεθέρμανσης. Να συνε-
χίσει η κρατική επιδότηση λόγω της υπερεκμετάλλευσης 
που υπέστη η περιοχή μας από τη ΔΕΗ.

Είναι ευκαιρία για τους κατοίκους των χωριών να ενώ-

σουν τον αγώνα τους με τους κατοίκους της πόλης για 
φθηνή επιπλέον επιδοτούμενη θέρμανση λόγω καιρικών 
συνθηκών και άμεση επέκταση της τηλεθέρμανσης σε 
όλα τα χωριά της Εορδαίας.

Το ρεύμα που καταναλώνει η τηλεθέρμανση να είναι 
απαλλαγμένο από τον ΦΠΑ, την ρήτρα αναπροσαρμογής 
και το ΕΤΜΕΑΠ.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ
ΑΘΗΝΑΣ - ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

Δράσεις του Σωματείου
1) Tο Σωματείο πήρε μέρος στις κινητοποιήσεις που 

έγιναν για την αποφυγή πλειστηριασμού σπιτιού οικογέ-
νειας στα Άνω Πετράλωνα και συμμετείχε και έμπρακτα 
στην αλληλεγγύη προς την οικογένεια που της έγινε η 
έξωση.

2) Πραγματοποιήθηκε στις 17/12/2023 στο Γαλάτσι 
τουρνουά ποδοσφαίρου Κ7 (ηλικίες από 2016 έως 2019) 
αφιερωμένο στον αγώνα του Παλαιστινιακού Λαού, από 
τα σωματεία Νίκη Γαλατσίου, Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ 
Αθήνας – Γαλατσίου και την Ελληνική Επιτροπή Διαρκούς 
Δημοκρατικής Αλληλεγγύης (ΕΕΔΔΑ).

Στο τουρνουά πήραν μέρος 65 παιδιά 4-7 χρονών από 
4 ομάδες, το οποίο παρακολούθησαν πολλοί γονείς και 
αρκετός κόσμος.

Στο τουρνουά παρευρέθηκε ο πρέσβης της Παλαιστί-
νης στην Ελλάδα που στην ομιλία του αναφέρθηκε στον 
αγώνα του Παλαιστινιακού λαού και στην κατάσταση 
στην Παλαιστίνη. Τέλος έκανε και την απονομή κυπέλλων 
– μεταλλίων, ενώ του δόθηκε και τιμητική πλακέτα από τα 
σωματεία.

3) Η επιτροπή συνταξιούχων Γαλατσίου αγωνίζεται 
αρκετό καιρό για τη δημιουργία μόνιμης στέγης των υπη-
ρεσιών ΕΦΚΑ-ΕΟΠΥΥ στον Δήμο Γαλατσίου. Ο Δήμος 
Γαλατσίου θέλει να μεταφέρει τις πιο πάνω υπηρεσίες 
από μισθωμένο κτίριο που είναι τώρα, στο χώρο των Ολυ-
μπιακών Ακινήτων Γαλατσίου (ΠΑΛΑΙ), χώρο που ήδη 
λειτουργεί με πολλές χρήσεις (συναυλίες, τηλεοπτικά 
γυρίσματα, εφορίες κλπ), με τις οποίες δεν μπορούν να 
συνυπάρχουν υποδομές υγείας.

Η επιτροπή προτείνει ένα αδόμητο οικόπεδο επί της Λ. 
Βεΐκου 133 με καλή συγκοινωνία και κοντά στον υπό κατα-
σκευή σταθμό του μετρό.       Παρεμβάσεις έχουν γίνει 
στο δημοτικό συμβούλιο του δήμου Γαλατσίου, σε φορείς 
της περιοχής, καθώς έχουν γίνει και πολλές κινητοποιή-
σεις.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 
& ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ

Στις εκλογές του Σωματείου που πραγματοποιήθηκαν 
από 3/11 έως 6/11/2023, ψήφισαν 245. Εξ’ αυτών 242 
ψηφοδέλτια ήταν έγκυρα και 3 λευκά

Το καινούριο ΔΣ συγκλήθηκε σε σώμα στις 16/11/2023 
ως εξής:

Πρόεδρος: Nίκος Ξουράφης
Γραμματέας : Γιάννης Καραδήμας
Ταμίας : Γιάννης Λαμπρόπουλος
Μέλη: Χριστίνα Δημητροπούλου, Θωμάς  Κατσαρός, 

Τασία  Ντέμου, Δημήτρης Παπαδόπουλος
Επίσης το σωματείο μαζί με τον Σύλλογο Γυναικών 

Αμαρουσίου πραγματοποίησαν στο Μαρούσι, στο σταθμό 
του ΗΣΑΠ, συγκέντρωση ενάντια στον αντιλαϊκό προϋπο-
λογισμό και την φοροληστεία

Στη συγκέντρωση μίλησαν ο Πρόεδρος του Σωματείου 
Συνταξιούχων Νίκος Ξουράφης και η Πρόεδρος του Συλ-
λόγου Γυναικών Αμαρουσίου Ελένη Κουρκούνη

Οι ομιλητές αναφέρθηκαν στον αντιλαϊκό προϋπολογι-
σμό, αναδεικνύοντας τα στοιχεία που τον κάνουν εχθρικό 
για τα λαϊκά συμφέροντα. Κάλεσαν τους συγκεντρωμέ-
νους να οργανωθούν στα σωματεία, στους μαζικούς 
φορείς και να διεκδικήσουν ουσιαστικές αυξήσεις σε 
μισθούς και συντάξεις, μέτρα κατά της ακρίβειας κ.α
Ακολούθησε πορεία στους δρόμους του Μαρουσιού.

Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές 

μας! Εμείς απαντάμε.

Όχι στα κέρδη τους- Ναι 

στις ζωές μας



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΣΥΝΤΑΞΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΓΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ- ΑΛΙΜΟΥ ΚΑΙ ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ
Από τις 15 έως τις 22/11/23 έγιναν οι εκλογές του 

σωματείου με μεγάλη επιτυχία. Το πιο ελπιδοφόρο γεγο-
νός των αρχαιρεσιών είναι ότι έγιναν 40 νέες εγγραφές 
μελών, που θα ενισχύσουν σημαντικά την παραπέρα 
δράση του σωματείου. Στις εκλογές ψήφισαν 178 μέλη. 
Οι 9 που εκλέχτηκαν συγκροτήθηκαν σε σώμα στις 
5/12/23 και εξέλεξαν προεδρείο. Το  νέο ΔΣ του σωματεί-
ου  διαμορφώθηκε ως εξής:
Πρόεδρος: ΝΤΙΝΑ ΔΟΥΡΟΥ 
Αντιπρόεδρος: ΤΑΣΟΣ  ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ
Γραμματέας: ΒΑΛΙΑ ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ
Αν. Γραμματέας: ΠΟΠΗ ΑΜΠΑΤΖΗ 
Ταμίας: ΣΟΦΙΑ ΚΑΤΣΩΤΗ
Μέλη: ΝΙΚΟΣ ΖΑΧΑΡΗΣ- ΒΑΓΙΑ ΓΚΟΛΙΑ- ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 
ΝΤΟΥΜΑΝΑ- ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΚΑΡΠΟΝΤΙΝΗ

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

Την Τρίτη 12 Δεκεμβρίου 2023, συνεδρίασε το νέο ΔΣ 
του Σωματείου Συνταξιούχων Ι.Κ.Α. Δήμου Καισαρια-
νής, που προέκυψε από τις αρχαιρεσίες του σωματείου 
στις 4, 5 & 6 Δεκεμβρίου 2023 και συστάθηκε σε σώμα 
ως εξής:

Πρόεδρος:  Βαγενά Θεοδώρα (Δώρα)
Αντιπρόεδρος:  Πανόπουλος Θανάσης
Γραμματέας:  Κοσμίδης Άρης
Ταμίας:  Μυτιληνού Ξακουστή (Τίνα)
Ειδικός Γραμματέας:  Κριθαρούλα Καίτη 
Μέλη: Λεμπέση Παναγιώτα (Γιώτα), Γαρυφάλλου Μαρία 

Το σωματείο επίσης έκανε μια πρωτότυπη παρέμβα-
ση, οργανώνοντας «τον στολισμό του δέντρο της ακρί-
βειας» στην πλατεία Δημάρχου Παν. Μακρή στις 14 /12, 
όπου κάλεσε σε συμμετοχή τους συνταξιούχους και 
όλους τους φορείς της πόλης.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ- 
ΔΑΦΝΗΣ - ΥΜΗΤΤΟΥ

Με μεγάλη επιτυχία οργανώθηκε από το σωματείο 
ανοικτή ενημερωτική συζήτηση -με ειδικό ομιλητή- στην 
αίθουσα του Δημοτικού Αναψυκτηρίου «Δ. ΚΙΝΤΗΣ» σχε-
τικά με τις χρωματιστές τιμολογήσεις στο ρεύμα από 
1/1/24, με κάλεσμα προς κάθε κάτοικο όλης της περιο-
χής. Στο κάλεσμα το σωματείο τόνισε πως:

Το μόνο σίγουρο είναι πως, είτε με χρωματιστά τιμο-
λόγια είτε με ασπρόμαυρα, τα λαϊκά στρώματα τα περι-
μένουν νέες δυσβάσταχτες αυξήσεις. Κι αυτό θα γίνεται 
κάθε τρεις και λίγο για τα κέρδη των λίγων όσο η ενέρ-
γεια (ρεύμα και νερό) δεν αντιμετωπίζονται σαν κοινωνι-
κό αγαθό

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΦΤΗΝΟ ΡΕΥΜΑ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΛΑΟ !!

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΔΕΚΟ-ΤΡΑΠΕΖΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ13/12/2023
Εκφράζουμε και πάλι την αλληλεγγύη και συμπαρά-

στασή μας στον αγώνα των εργαζομένων στη ΛΑΡΚΟ, 
στον ακούραστο αγώνα που με παλληκαριά και ψηλά το 
κεφάλι δίνουν τέσσερα χρόνια τώρα, ενάντια στην κυβερ-
νητική πολιτική, που προσπαθεί με κάθε τρόπο να τους 
πετάξει έξω από τις δουλειές και τα σπίτια τους, θέλο-
ντας να κάνει δώρο στους «επενδυτές»- νέους ιδιοκτήτες 
της ΛΑΡΚΟ άλλους εργαζόμενους, χωρίς συνδικαλιστική 
οργάνωση, ΣΣΕ, μισθούς, δικαιώματα.

Καταγγέλλουμε την κυβέρνηση, που με την προκλητι-
κή μεθόδευσή της έχει οδηγήσει τη ΛΑΡΚΟ- μια βιομηχα-
νία που μπορεί να προσφέρει πολλά περισσότερα στην 
οικονομία, προς όφελος του λαού και της χώρας- σε 
πλήρη απαξίωση, διακοπή της λειτουργίας της, στην 
εκχώρησή της σε ιδιώτες, για χάρη των συμφερόντων και 
της κερδοφορίας τους.

Οι εργαζόμενοι στη ΛΑΡΚΟ παλεύουν και απαιτούν- 
μαζί τους το σύνολο της εργατικής τάξης και ο λαός- να 
λειτουργήσει πλήρως ξανά το εργοστάσιο με νέο σχεδι-
ασμό, όπως προτείνουν οι εργαζόμενοι, να μην απολυθεί 
κανείς, να μην καταργηθούν τα μισθολογικά και εργασια-
κά δικαιώματα και κατακτήσεις τους.

Είμαστε και θα είμαστε στο πλάι τους και στη φάση 
αυτή του αγώνα τους, που όλα αυτά τα χρόνια τους κρά-
τησε ζωντανούς, μέσα στην επιχείρηση, μέχρι την πλήρη 
δικαίωσή τους.

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΛΑΡΚΟ
ΝΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ ΞΑΝΑ ΤΑ ΚΑΜΙΝΙΑ

ΚΑΜΙΑ ΑΠΟΛΥΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ

βασικό στόχο και προοπτική 
για το συνταξιουχικό κίνημα τη  μαχητική αγωνιστική απά-
ντηση του λαού. Να δυναμώσει η κοινή δράση μέσα στο 
κίνημα, να μην δώσουμε καμιά ανοχή στην μοιρολατρία, 
να τσαλακώσουμε τα επιχειρήματα της κανονικότητας και 
της αναμονής. Να δυναμώσουμε τη γραμμή πάλης ενά-
ντια στα μονοπώλια στους επιχειρηματικούς ομίλους και 
να αξιοποιήσουμε θετικές διεργασίες στο κίνημα

Σε αυτή την βάση δεν σταματήσαμε όλο αυτό το διά-
στημα τις δράσεις μας με όλες μας τις δυνάμεις για να 
δυναμώσουμε, να μαζικοποιήσουμε το συνταξιουχικό 
κίνημα στις ανάγκες του σήμερα τόσο αυτοτελώς, όσο 
και σε συμμαχία και κοινή δράση με το εργατικό λαϊκό 
κίνημα.

Επικαιροποιήσαμε τα αιτήματά μας με βάση τις ανά-
γκες του σήμερα, απαντώντας στην προπαγάνδα της 
κυβέρνησης περί αυξήσεων κτλ. Το πλαίσιο που θέσαμε 
και έχει την συμφωνία και την έγκριση της ΣΕΑ είναι σε 
αυτή την βάση… Ταυτόχρονα δουλέψαμε κείμενο με επι-
χειρήματα, που καταρρίπτουν την προπαγάνδα της 
κυβέρνησης…

Μετά την συνάντηση με τον Πρωθυπουργό καταφέρα-
με να μας αποδοθούν οι κρατήσεις του 0.20 για τις ανά-
γκες των συνδικάτων. Με την μεγαλειώδη πανελλαδική 
συγκέντρωση της 24/11/23 συζητήσαμε με όλο το επιτε-
λείο του υπουργείου εργασίας όλο το πλαίσιο των αιτη-
μάτων μας και είμαστε «επί ποδός πολέμου» για τις απα-
ντήσεις της κυβέρνησης…

* Βασικό κριτήριο της δικής μας δουλειάς πρέπει να 
είναι η διατήρηση αγωνιστικών δεσμών με όσους και 
όσες θέλουν να αντισταθούν, ανεξάρτητα από το σημερι-
νό επίπεδο κατανόησης και αποδοχής του συνόλου των 
θέσεων μας.  Αυτά τα καθήκοντα περιλαμβάνουν την 
επεξεργασία αιτημάτων πάλης και την επιλογή μορφών 
οργάνωσης και συμμαχίας με λαϊκές δυνάμεις, πρώτα 
από όλα με την εργατική τάξη, και προϋποθέτουν την 
καλή γνώση της κατάστασης των συνταξιούχων, αλλά και 
των νέων μηχανισμών και μεθόδων χειραγώγησης από 
την αστική τάξη, η οποία δεν παραιτείται από την ενσω-
μάτωση του εργατικού λαϊκού κινήματος στην δική της 
στρατηγική επιλογή

Απαιτείται καθημερινή τριβή κι εκπαίδευση, ανησυχία 
και φροντίδα από τα ηγετικά μας όργανα, ώστε να ανέβει 
η πρωτοβουλία, η καθημερινή δράση… προσανατολισμός 
και δημιουργικός έλεγχος, ώστε να διαμορφώνεται 
σαφής γνώση των εξελίξεων… καθημερινή και ακούρα-
στη ατομική δουλειά, ώστε να διαμορφώνονται καθημερι-
νοί δεσμοί με τα μέλη μας… που θα οδηγούν υπό προϋ-
ποθέσεις σε άνοδο του κύρους και της επιρροής των 
ταξικών συνδικάτων μας, αλλά θα βοηθούν και στο χτίσι-
μο νέων συνδικάτων σε κάθε περιοχή. 

Χρειάζεται να αποκτήσουμε σταθερό προσανατολισμό 
αλλά και μεγαλύτερη ικανότητα να ενισχύεται από τα 
κάτω -ξεκινώντας από το ίδιο το σωματείο, τον τόπο 
κατοικίας των συνταξιούχων- η γραμμή πάλης που θέτει 
στο επίκεντρο την ανάκτηση των απωλειών, σε συνδυα-
σμό με τις σύγχρονες ανάγκες των εργατικών - λαϊκών 
οικογενειών. Να αποκτήσουμε ικανότητα στην προβολή 
του γεγονότος, ότι εμπόδιο στην κάλυψη των σύγχρονων 
αναγκών και των αιτημάτων που τις εκφράζουν είναι η 
ίδια η καπιταλιστική ιδιοκτησία και το καπιταλιστικό κέρ-
δος. Ικανότητα να αποκαλύπτονται -μέσα από τη διαπάλη 

που θα αναπτύσσεται στους μικρούς και μεγαλύτερους 
αγώνες- πειστικά οι μηχανισμοί της εκμετάλλευσης και 
κυρίως οι όροι κατάργησής τους. 

* Το πανελλαδικό πρόγραμμα δράσης ολοκληρώθηκε 
στις 24/10/22. Από την δράση αυτή βγαίνουν ορισμένα 
χρήσιμα συμπεράσματα για την συνέχιση της δουλειάς 
μας, με βάση τα κριτήρια που έχουμε θέσει. Στην δουλειά 
και την δράση μας αυτό το διάστημα, που δεν απέχει από 
εκείνη  του προηγούμενου διαστήματος, έχουμε πλευρές 
με θετικό χαρακτήρα αλλά και ορισμένες αρνητικές

Συγκεκριμένα οι συσκέψεις των σωματείων και οι 
συγκεντρώσεις σε γενικές γραμμές ήταν επιτυχημένες, 
δίχως να ξεπερνάνε σε μαζικότητα περασμένες παρόμοι-
ες. Σε ορισμένες περιοχές ήταν πολύ καλές με την συμ-
μετοχή και νέων σωματείων,  σε ορισμένες  μέτριες, σε 
ορισμένες- λίγες στον αριθμό- άμαζες. 

Το συμπέρασμα που βγαίνει είναι ότι εκεί που παλεύ-
ουμε τα προβλήματα για την μαζικοποίηση και την συμμε-
τοχή των συνταξιούχων στην δράση, έχουμε αποτέλεσμα. 
Όλη αυτή η διαδικασία θα πρέπει να είναι στο κέντρο της 
προσοχής μας... να μην ξεφεύγουν από την προσοχή μας 
τα οργανωτικά θέματα, που έχουμε θέσει για την ανασύ-
νταξη του συνταξιουχικού κινήματος…

Σημαντικό ζήτημα για την μαζικοποίηση των σωματεί-
ων μας είναι το βάρος που πρέπει να ρίξουμε στις αρχαι-
ρεσίες, που γίνονται αυτό το διάστημα. Σε όσες έγιναν, 
τα αποτελέσματά τους ποικίλουν ανάλογα με την δουλειά 
μας και όχι με βάση τις αντικειμενικές δυσκολίες που 
συναντάμε. Οι αρχαιρεσίες δεν μπορεί να είναι αντικείμε-
νο δράσης μόνο στον χρόνο που γίνονται, αλλά αποτέλε-
σμα συνεχούς δράσης των σωματείων σε όλη την διάρ-
κεια της θητείας. 

Σε αυτή την βάση όλα τα ΔΣ  να οργανώσουν την δου-
λειά τους σε κάθε νομό με εξορμήσεις για την εγγραφή 
νέων συνταξιούχων στα σωματεία μας με διάφορους 
τρόπους και με έλεγχο. Εμείς να πηγαίνουμε και να τους 
βρίσκουμε στα στέκια των συνταξιούχων. Να στήσουμε 
στους νομούς παραρτήματα των σωματείων μας. Να στή-
σουμε σωματεία σε κάθε νομό, σε αυτό έχουμε κάνει 
κάποια βήματα. Στην Θεσσαλονίκη να χτίσουμε Σωματεία 
όπως στην Αττική, σε σημαντικές πόλεις της ευρύτερης 
περιοχής.... 

Σημαντικό ζήτημα είναι το πώς εμείς θα βοηθήσουμε 
να έχουμε σταθερά καλή συνεργασία ανάμεσα στα Σωμα-
τεία της ΣΕΑ σε κάθε νομό. Οι δικές μας δυνάμεις σε 
αυτή την κατεύθυνση έχουν τον κύριο λόγο και την ευθύ-
νη για την επίτευξη αυτού του στόχου. Εκεί που τα Σωμα-
τεία μας έχουν πάρει πρωτοβουλίες, τα αποτελέσματα 
είναι καλά

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας θα δώσει βοήθεια στην 
δουλειά των σωματείων για την παραπέρα μαζικοποίηση 
και την στελέχωσή τους με την ανάδειξη νέων στελεχών 
στις διοικήσεις. Να εμπλουτίσουν την δράση τους, αξιο-
ποιώντας τις οικονομικές δυνατότητες που έχουν πέραν 
των αγωνιστικών κινητοποιήσεων με πολιτιστικά προ-
γράμματα, εκδηλώσεις,  εκδρομές κτλ.

* Μέσα στα καθήκοντά μας έχουμε την σοβαρή και 
σημαντική μας υποχρέωση να οργανώσουμε το 3ο συνέ-
δριο της Παγκόσμιας Οργάνωσης των Συνταξιούχων που 
θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα από τις 14/4/24 έως τις 
18/4/23…».

Συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας
συνέχεια από τη σελ. 3

Ο ΕCΟΝΟΜΙSΤ μας ανακήρυξε «χώρα της χρονιάς»
Δεν προλαβαίνουμε να μαζεύουμε 

επαίνους και συχαρίκια. Μετά το 
ΔΝΤ, τους οίκους Standard & Poor’s, 
Scope Ratings, DBRS Morningstar, 
Fitch, Goldman Sachs που αναβάθμι-
σαν ή εκφράστηκαν θετικά για την 
πιστοληπτική μας ικανότητα σταδια-
κά από ΒΒ στο ΒΒ+  και μετά στο 
ΒΒΒ και μας έδωσαν σαν μεγαλύτε-
ρο βραβείο την επενδυτική βαθμίδα, 
τον ΟΟΣΑ που επίσης μας συνεχάρη 
για τις επιτυχίες μας, ήρθε και ένας 
ακόμα μεγάλος και σημαντικός «παί-
χτης» να μας χαρίσει τον πιο τιμητικό 
έπαινο. Ο ECONOMIST μας ανακή-
ρυξε «χώρα της χρονιάς» (για το 
2023)!! Κάτι σαν βραβείο Νόμπελ ή 
ΟΣΚΑΡ. Παγκόσμιοι νικητές. Το 
φαντάζεστε αυτό; Ποιοι εμείς, η 
Ελλαδίτσα. Οι έλληνες. Τους σκίσαμε 
όλους. Τι Κίνα, τι Ινδία, τι Ιαπωνία, Ν. 
Κορέα, ΗΠΑ, Γερμανία, τι Βραζιλία, 
Ρωσία και άλλους γίγαντες. Εδώ ρε 

μίλησε η ψυχή του έλληνα
Ακόμα κι ο Δήμος της Αθήνας ανα-

βαθμίστηκε από τον οίκο Moody’s 
από Βα3 σε Βα1. Προφανώς εκτίμη-
σαν αυτό το απαράμιλλο έργο του 
Μπακογιάννη, τον Μεγάλο Περίπα-
το!!

Βέβαια τα συγχαρητήρια τα πήρε 
η κυβέρνηση, όχι εμείς, ο ελληνικός 
λαός. Η κυβέρνηση τα πήρε για την 
«διαρκή δέσμευση για εφαρμογή 
ενός συνετού(!!) δημοσιονομικού 
σχεδίου», δηλαδή τσεκούρωμα των 
δαπανών για τις ανάγκες των λαϊκών 
στρωμάτων και για «διαρκή μείωση 
της αναλογίας δημόσιου χρέους», 
δηλαδή συνέχιση της συσσώρευσης 
ματωμένων πλεονασμάτων για την 
πληρωμή του

Καλά τα πήγαμε και νιώθουμε 
πολύ περήφανοι. Γιατί τις κάναμε 
άλλωστε τόσες θυσίες  τόσα χρόνια. 
Τώρα το ότι τα τρόφιμα εδώ είναι 

πολύ πιο ακριβά από τον μέσο όρο 
των χωρών του ΟΟΣΑ, ακόμα και 
200% όπως οι παιδικές τροφές, ότι 
στο ρεύμα μας αλλάζουν τα φώτα 
στην κυριολεξία οι εταιρίες, ότι υπάρ-
χουν μερικά εκατομμύρια οικογένει-
ες που ζουν όχι απλά στη φτώχεια 
αλλά στην μιζέρια, ότι εκατοντάδες 
χιλιάδες μεροκαματιάρηδες θα 
χάσουν τα σπίτια τους, ότι οι τράπε-
ζες όλες μας ληστεύουν χωρίς τσίπα, 
ότι πεθαίνουμε στο δρόμο επειδή δεν 
υπάρχουν ασθενοφόρα, ότι ραντε-
βού σε νοσοκομείο θα κλείσουμε 
μετά από 6 μήνες, ότι καιγόμαστε και 
πνιγόμαστε από πυρκαγιές και πλημ-
μύρες και μερικά ακόμα ψιλοπράγμα-
τα, όλα αυτά είναι ανάξια λόγου, 
χωρίς καμιά σημασία, μπροστά στη 
διεθνή αναγνώριση και πρωτιά του 
ECONOMIST. Τι ελληνάρες είμαστε.
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Μια συνέντευξη 
αποκαλυπτική

Παρακολουθήσαμε την συνέντευξη του Αρ. Αϊβαλιώτη 
ΓΓ του υπουργείου ενέργειας στην ΕΡΤ, όπου είπε τα 
εξής αποκαλυπτικά:

- Αναφερόμενος στο ότι το μπλε τιμολόγιο του ρεύμα-
τος είναι το ακριβότερο, επειδή είναι σταθερό για το 
διάστημα που θα παραμείνεις σ’ αυτό, το δικαιολόγησε 
πως «είναι λογικό όταν βγάζεις την αβεβαιότητα, να πλη-
ρώνεις το ρεύμα ακριβότερα»!!!! Δηλαδή για να έχουμε 
σιγουριά, πρέπει να την πληρώσουμε!! Αν είναι δυνατόν, 
να πληρώνεις ακριβά τη σιγουριά!!! Κι αυτό το θεώρησε 
λογικό ο Αϊβαλιωτης!!! Απίστευτος;

- Και πότε πάει κάποιος στην ακριβή ασφάλεια του 
μπλε τιμολογίου τον ρώτησαν; «Αν ο καταναλωτής προ-
βλέψει ότι θα γίνει πόλεμος ξανά και θα ανέβουν οι 
τιμές..»!!!!! Όταν γύρω μας μαίνονται οι ιμπεριαλιστικοί 
πόλεμοι, ανάβουν συνέχεια νέες φωτιές, αυτός ο απίθα-
νος ΓΓ μας προέτρεψε να έχουμε το νου μας, για να 
προβλέψουμε έναν πιθανό νέο πόλεμο!!! Που το βρήκα-
νε αυτό το φυντάνι…

- Στην ερώτηση αν υπάρχει σκέψη να φύγουμε από το 
Χρηματιστήριο Ενέργειας (ΧΕ) για να γλιτώσουμε από τα 
ακριβά τιμολόγια, τα οποία «διαμορφώνουν οι πάροχοι 
από μόνοι τους, ελεύθερα, χωρίς να παρεμβαίνει κανείς», 
απάντησε πως το ΧΕ είναι ευρωπαϊκή οδηγία, στην οποία 
υπακούουν όλες οι χώρες, συμπλήρωσε δε πως «θα μπο-
ρούσαμε να φύγουμε αν είμαστε Σοβιετική Ένωση»!!! 
Δεν είναι δικό μας, το είπε έτσι ακριβώς…

Αυτό ήταν το καλύτερο στη συνέντευξή του, του το 
αναγνωρίζουμε. Και θα πάρουμε την πάσα που μας 
έδωσε. Αν είμαστε ΕΣΣΔ λοιπόν, δεν θα είμαστε υπο-
χρεωμένοι να πληρώνουμε το ρεύμα χρυσάφι, δεν θα 
είχαμε παρόχους ληστές, που θα μας ληστεύανε κατά 
το δοκούν τους, δεν θα είχαμε πολύχρωμα πανάκριβα 
τιμολόγια, αλλά το ρεύμα τσάμπα. Κι τη σιγουριά μας 
δωρεάν. Και βέβαια δεν θα είχαμε όλους τους πολυ-
ποίκιλους και πολύχρωμους καπιταλιστές να μας 
ληστεύουν στα πάντα. Αν είμαστε Σοβιετική Ελλάδα.!!!

Σχόλια για το πρωτοχρονιάτικο μήνυμα 
του πρωθυπουργού Κ. Μητσοτάκη

Καταγράψαμε κάποια μέρη του μηνύματος από την 
ζωντανή μετάδοσή του στην ΕΡΤ, τα οποία κρίναμε πως 
έπρεπε να σχολιάσουμε ιδιαίτερα. Θα σχολιάζουμε φράση 
προς φράση για να βγαίνει καλύτερα το άμεσο δικό μας 
συμπέρασμα. Είπε ο πρωθυπουργός:

1) Σε λίγο αφήνουμε πίσω μας το  2023 των δοκιμασι-
ών, αλλά και των εθνικών κατακτήσεων και υποδεχόμα-
στε το 2024 των ελπίδων και των νέων διεκδικήσεων.

Ποιοι είχαν δοκιμασίες; Οι εργαζόμενοι και ο λαός. Από 
την ανεργία, τους χαμηλούς μισθούς, τα εργατικά «ατυχή-
ματα», τις φωτιές και τις πλημμύρες, τα Τέμπη, το πανάκρι-
βο ρεύμα, την τεράστια ακρίβεια που κατατρώει το λαϊκό 
εισόδημα, τους πλειστηριασμούς, την μεγαλύτερη ληστεία 
από τις τράπεζες και τη φορολογία. Αυτά αποτελούν τις 
φρούδες «νέες ελπίδες και διεκδικήσεις» που υπόσχεται 
στο λαό ο πρωθυπουργός. Του υποσχόμαστε όμως πως 
εμείς πράγματι θα συνεχίσουμε να ελπίζουμε αγωνιστικά 
και διεκδικητικά για τα αιτήματα και τις ανάγκες μας

Ποιοι είχαν «εθνικές» κατακτήσεις; Οι βιομήχανοι, οι 
εφοπλιστές, οι επιχειρηματίες, οι αμερικάνικες και άλλες 
πολυεθνικές που εξαγοράζουν «κρατικές» επιχειρήσεις, τα 
funds, οι τράπεζες, οι ΣΜαρκετάδες, οι ξενοδοχειακοί και 
τουριστικοί όμιλοι, οι ενεργειακοί όμιλοι, όλη αυτή η παρα-
σιτική μαφία. Που πολλοί από αυτούς δεν έχουν καμιά 
σχέση με το «εθνικό» μας, είναι ξένοι όπως τα funds. Είχαν 
όμως «εθνικές κατακτήσεις»!!

2) Παρά τις μεγάλες δυσκολίες η περασμένη χρονιά 
υπήρξε κρίσιμη, έφερε στην Ελλάδα την επενδυτική βαθ-
μίδα, τις πρώτες θέσεις της ανάπτυξης, με την ανεργία 
να μειώνεται και το εισόδημα των πολιτών να στηρίζεται 
και να οχυρώνεται απέναντι στην εισαγόμενη ακρίβεια.

Ποιοι (χάνουν) έχασαν από την επενδυτική βαθμίδα, δεν 
κερδίζουν τίποτα από την αναπτυξιακή πρωτιά, αφού αυτά 
σημαίνουν νέα χρέη από δανεισμούς, αλλά και ένταση της 
εκμετάλλευσης των εργαζομένων; Οι εργαζόμενοι και ο 
λαός. Που το εισόδημά τους όχι μόνο δεν στηρίχτηκε, 
αλλά έμεινε στο έλεος της αδηφάγας κερδοφορίας του 
κεφαλαίου. Κι επιτέλους πόσο ακόμα καιρό θα μας πουλά-
νε αυτό το παραμύθι περί εισαγόμενης ακρίβειας. Και στο 
κάτω- κάτω ποιοι έχουν ευθύνη για την εισαγόμενη ακρί-
βεια, ποιοι ακόμα έφεραν εδώ τους εισαγόμενους επιχει-
ρηματίες, που εισάγουν την ακρίβεια των προϊόντων τους, 
μετατρέποντάς την σε εξαγόμενη κερδοφορία τους στις 
έδρες τους στο εξωτερικό; Το χρηματιστήριο ενέργειας 
είναι εισαγόμενη ακρίβεια από την ΕΕ, γι’ αυτό δεν λένε 
τίποτα. Η ρήτρα αναπροσαρμογής στο ρεύμα, εισαγόμενο 
μέτρο είναι ή απόφαση της ελληνικής κυβέρνησης;

Ποιοι πανηγύρισαν για την επενδυτική βαθμίδα και την 
πρωτιά στην ανάπτυξη; Οι επιχειρηματικοί όμιλοι, που θα 
παίρνουν φτηνότερα δάνεια για τις μπίζνες τους, δάνεια 
που θα πληρώσει ο λαός

3) Ο καινούργιος χρόνος γίνεται ο επίλογος ενός 
κύκλου, με στιγμές που κάποτε μας πλήγωσαν.

Ποιους πλήγωσαν οι «στιγμές» (σας θυμίζει άραγε κάτι 
αυτό το στιγμές;), οι δολοφονικές και καταστροφικές πυρ-
καγιές και πλημμύρες, τα Τέμπη του εγκλήματος, τα θανα-
τηφόρα εργατικά «ατυχήματα» και τόσα άλλα; Την εργατι-
κή τάξη, τα λαϊκά στρώματα, που και βίωσαν τις καταστρο-
φές, αλλά επίσης διαπίστωσαν πως η βοήθεια από την 
κυβέρνηση περιορίστηκε σε… στιγμιαίες κλάψες και υπο-
σχέσεις

Ποιοι έμειναν αλώβητοι από όλες αυτές τις… στιγμιαίες 
συμφορές; Μα οι κεφαλαιοκράτες, που όχι μόνο δεν έπα-
θαν τίποτα, αλλά σε αγαστή σύμπνοια με την κυβέρνηση 
θεώρησαν, πως είναι μια ακόμα ευκαιρία να κερδοφορή-
σουν πχ πάνω στα καμένα

4) Ταυτόχρονα γίνεται πρόλογος μια άλλης εποχής. 
Με καλύτερους μισθούς, με υψηλότερες συντάξεις ήδη 
από τις πρώτες εβδομάδες του νέου έτους.

Ποιοι παίρνουν καλύτερους  μισθούς, υψηλότερες 
συντάξεις; Σίγουρα όχι οι εργαζόμενοι και εμείς οι συντα-
ξιούχοι, που μετράμε τις «αυξήσεις» αυτές όχι με την 
λαθροχειρική λογική την κυβέρνησης, αλλά με βάση τη 
σκληρή πραγματικότητα του τσακίσματος του βιοτικού 
επιπέδου μας

Ποιοι θα βγάλουν ακόμα μεγαλύτερα κέρδη μέσα στο 
2024 και στην επερχόμενη «άλλη εποχή»; Όλοι αυτοί που, 
όπως αναφέρονται και στο σημείο (1) είχαν «εθνικές» κατα-
κτήσεις. Τις ίδιες και ακόμα μεγαλύτερες θα έχουν και 
μέσα στον χρόνο που μπήκε

5) Σε μία πατρίδα της οποίας τα σύνορα θωρακίζο-
νται. Και οι αμυντικές δυνάμεις εξοπλίζονται.

Ποιοι πληρώνουν για τον εξοπλισμό των αμυντικών 
δυνάμεων; Ο λαός, που και στο νέο χρόνο, θα υποχρεωθεί 
να πληρώσει με τη φοροληστεία του για τους ΝΑΤΟικούς 
εξοπλισμούς περίπου 7 δισεκ. ευρώ. Που, όπως είπε ο 
Χατζηδάκης, κοστίζουν, γι’ αυτό δεν μπορεί να κόψει ή να 
μειώσει τον ΦΠΑ στο ρεύμα

Ποιοι χαίρονται και κερδίζουν απ’ αυτούς; Τα  μονοπώ-
λια των πολεμικών βιομηχανιών και οι ντόπιοι συνεργάτες 
τους, οι διάφοροι «σύμμαχοι» όπως το ΚΑΤΑΡ, η Σαουδική 
Αραβία, το Ισραήλ κλπ

Όσο για τα σύνορά μας, δεν ξέραμε πως αυτά έχουν 
απλωθεί στην Ουκρανία, στα Βαλκάνια, στην Αραβική χερ-
σόνησο και αλλού, ώστε να τα «θωρακίζουμε» εμείς με τα 
λεφτά μας. Τα παζάρια με την Τουρκία για την Αν. Μεσό-
γειο αποτελούν μέρος της θωράκισης;

6) Ενώ η εθνική φωνή ακούγεται, πλέον, ηχηρή στα 
διπλωματικά και γεωπολιτικά μέτωπα

Ποιος χάνει από την έκφραση αυτής της εθνικής φωνής 
και μάλιστα ηχηρής; Ο λαός μας (και άλλοι λαοί όπως ο 
παλαιστινιακός), που οικονομικά, ηθικά, πολιτισμικά πλη-
ρώνει γι’ αυτό το άκουσμα. Που βλέπει μια ακόμα κυβέρ-
νησή του ηχηρά να λέει τα «yes boss, yes USA, yes NATO, 
yes EUC»

Ποιοι κερδίζουν; Οι εφοπλιστές, οι ενεργειακοί και 
άλλοι επενδυτές, μεγάλοι όμιλοι (ντόπιοι και ξένοι), οι 
ΗΠΑ, το ΝΑΤΟ, η ΕΕ, η αντιδραστική εξουσία στην Ουκρα-
νία, οι δολοφόνοι στο Ισραήλ

7) … οι μεγάλες ικανότητες του Έθνους μας… θεμελι-
ωμένες σε ένα καλά μελετημένο σχέδιο, που μέρα με την 
ημέρα θα αναβαθμίζει την καθημερινή ζωή, συγκλίνο-
ντας προς την ευρωπαϊκή πραγματικότητα

Ποιοι αποκλίνουν από την ευρωπαϊκή πραγματικότητα 
50 χρόνια τώρα; Οι εργαζόμενοι και ο λαός. Που βλέπουν 
την απόκλιση ανάμεσα στον ευρωπαϊκό μέσο όρο στους 
μισθούς και στις συντάξεις να μεγαλώνει. Την ακρίβεια στη 
χώρα μας να είναι διπλάσια και τριπλάσια. Πόσα χρόνια 
μας κοροϊδεύουν μ’ αυτή τη «σύγκλιση» και τα «χρυσά 
κουτάλια» της ΕΕ.

Ποιοι συγκλίνουν με την ευρωπαϊκή πραγματικότητα; Οι 
κεφαλαιοκράτες, που βλέπουν τα κέρδη τους να μεγαλώ-
νουν, τους αντεργατικούς νόμους να προσαρμόζονται στις 
αντεργατικές «βέλτιστες ευρωπαϊκές πρακτικές», τη φορο-
λογία τους να μειώνεται κ.α

8) Οι προκλήσεις των καιρών… αναταραχές στον 
παγκόσμιο χάρτη, κλιματική κρίση, φόβοι οικονομικής 
ύφεσης σε πολλά κράτη

Ποιοί έχασαν και θα χάσουν από όλα αυτά, ποιοί θα 
ξαναπληρώσουν μια νέα οικονομική ύφεση; Τα μόνιμα υπο-
ζύγια, ο λαός, η εργατική τάξη, οι συνταξιούχοι. Τι θα 
κοπούν πρώτα; Οι μισθοί και οι συντάξεις, λαϊκά δικαιώμα-
τα και ανάγκες.

Ποιοι θα ωφεληθούν; Μα οι ίδιοι που είτε με κρίση, είτε 
με ανάπτυξη κερδίζουν. Οι τράπεζες, που θα ξανακλέψουν 
αποθεματικά ταμείων για την ανακεφαλαιοποίησή τους. Τα 
funds που θα βγάλουν πιο πολλά λαϊκά νοικοκυριά στο 
δρόμο. Οι κερδοσκόποι της αγοράς, του εμπορίου που θα 
ξεφαντώσουν

9) … και δεδομένα που ίσως κλονιστούν στις επικείμε-
νες εκλογικές αναμετρήσεις της Ευρώπης. (ο πρωθυ-
πουργός εννοεί τα πιθανά εκλογικά αποτελέσματα με ενί-
σχυση των πιο αντιδραστικών, ακροδεξιών δυνάμεων, που 
βέβαια δεν θα διαταράξουν κανένα δεδομένο, μια χαρά τα 
πάει η ΕΕ και με τους ακροδεξιούς). Και τότε τι μας υπό-
σχεται παρακάτω ότι… ενισχύοντας μία βαθιά ευρωπαϊκή 
πολιτική, που έχει αποδείξει ότι φέρνει στη χώρα 
πόρους και ακτινοβολία (!!!). Αν κλονιστούν οι πόροι και η 
ευρωπαϊκή «δεδομένη ακτινοβολία», που θα βρει η ΕΕ να 
δώσει σε εμάς; Πώς το λένε αυτό απλά λαϊκά; Πολιτική 
μπουρδολογία…

10) Γιατί είμαστε Ευρώπη και μας αξίζει να γίνουμε 
Ευρώπη σε όλα τα επίπεδα.

Ποιος εκφράζει μια καθαρή αντίθεση στην Ευρώπη 
αυτή; Μα ένα μεγάλο ποσοστό του ελληνικού λαού, που 
πλέον από την ευρωπαϊκή εμπειρία του, δεν έχει καμία 
εμπιστοσύνη στην ΕΕ, την απορρίπτει. Κι όσοι ακόμα από 
τον απλό λαό την αποδέχονται, το κάνουν με βαριά καρδιά, 
υποκύπτοντας σε εκβιαστικά διλήμματα

Ποιοι είναι με χέρια και πόδια υπέρ της ΕΕ; Οι καπιταλι-
στές που μέσα σ’ αυτήν βρήκαν μεγαλύτερη σιγουριά για 
κέρδη, χρήμα, επικερδή τζογαρίσματα και μπίζνες

11) … Πρωτοβουλίες δίπλα σε σημαντικές μεταρρυθ-
μίσεις στην Υγεία, την Παιδεία και στο Κράτος

Ποιοι βγήκαν χαμένοι, που με τις προηγούμενες σημα-
ντικές μεταρρυθμίσεις στην υγεία έκλεισαν νοσοκομεία, 
τμήματα και κλινικές σφραγίστηκαν ή υποβαθμίστηκαν, τα 
ΚΥ παραπαίουν, τα φάρμακα ακριβαίνουν, γιατροί και 
νοσοκομειακό προσωπικό μειώνεται; Ο λαός, που δεν μπο-
ρεί να βρει το ραντεβού του, την υγειά του, που πληρώνει 
όλο και περισσότερα από την τσέπη του, που μένει απρο-
στάτευτος στις επιδημίες.

Στην παιδεία, όπου οι μαθητές μας, την ανάγκη να μορ-
φωθούν σε σχολεία καλά οργανωμένα, με γνώσεις ανα-
γκαίες, οι  φοιτητές μας τη δυνατότητα να σπουδάσουν 
ένα επάγγελμα για να ζήσουν με αξιοπρέπεια, βλέπουν 
συνεχώς να υπονομεύονται

Ποιοι κερδίζουν από τις μεταρρυθμίσεις αυτές; Οι επι-
χειρηματίες της υγείας, που όσο χειροτερεύει η κατάστα-
ση των δημόσιων δομών, τόσο αυτοί βλέπουν τα κέρδη 
τους να αυγαταίνουν. Οι «εκπαιδευτικοί» έμποροι, που 
έναντι αδρής αμοιβής θα έρθουν να κερδοσκοπήσουν, 
μοιράζοντας χάντρες και καθρεφτάκια γνώσεων και πτυχί-
ων σε όσους θα έχουν να πλη-

Και οι τραγικές αλήθειες που 
κρύβει ο πρωθυπουργός

Σαν πρόσθετες απαντήσεις στον πρωθυπουργό θα 
παραθέσουμε μερικά συμβάντα, που έγιναν αμέσως 
μετά το μήνυμά του

1) οι τιμές των καυσίμων, του φυσικού αερίου κ.α. 
μειώθηκαν, αλλά εμείς είδαμε την τιμή του ρεύματος να 
αυξάνεται

2) επίσης οι τιμές εκατοντάδων προϊόντων διατροφής 
και οικιακής ανάγκης σκαρφάλωσαν σε ύψη δυσθεώρη-
τα

3) στο ΓΝ Νίκαιας μια νέα γυναίκα κόντεψε να πεθάνει 
στην ΜΕΘ γιατί, ενώ έπρεπε να εξεταστεί επειγόντως 
στον αξονικό τομογράφο του νοσοκομείου, δεν υπήρχε 
εφημερεύων ακτινολόγος. Οι γιατροί επικοινώνησαν με 
τον διοικητή του νοσοκομείου, που αφού πρώτα τους 
συνέστησε υπομονή μέχρι το πρωί όταν θα ερχόταν ακτι-
νολόγος, ύστερα τους είπε πως αυτός είχε άδεια και 
τους παρέπεμψε στον αναπληρωτή διοικητή. Ο αναπλη-
ρωτής απλά αδιαφόρησε και επέρριψε την ευθύνη στους 
γιατρούς. Εκείνοι απευθύνθηκαν σε εφημερεύοντα ακτι-
νολόγο σε άλλη μονάδα του νοσοκομείου, ο οποίος 
αμέσως έσπευσε να βοηθήσει κι έτσι σώθηκε η ασθενής. 
Αυτά περιέγραψαν οι γιατροί του νοσοκομείου σε ανα-
κοίνωσή τους…

4) Ακόμα ένας συνάνθρωπός μας έχασε τη ζωή του 
στην Κάρπαθο, που έπρεπε να μεταφερθεί επειγόντως 
στο νοσοκομείου της Ρόδου με αεροδιακομιδή, κάτι που 
δεν μπόρεσε να γίνει έγκαιρα, γιατί δεν άναψαν τα φώτα 
του αεροδρομίου της Καρπάθου για να προσγειωθεί το 
αεροπλάνο μεταφοράς!!!

Αυτά είναι τα δύσκολα για το λαό που προοιωνίζει 
το 2024, αν αφήσουμε τη χρονιά να περάσει έτσι όπως 
την προγραμματίζει ο πρωθυπουργός.

συνέχεια στη σελ. 7

Δεν χαρίζουμε τίποτα, 
δεν ξεχνάμε τίποτα. Τα 

απαιτούμε, τα διεκδικούμε 
όλα πίσω. Όσα είχαμε και 

μας τα κλέψανε
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Που τα βρίσκουν στην 
κυβέρνηση αυτά τα ηλίθια 
πολιτικά επιχειρήματα, για 
να δικαιολογήσουν τις αντι-
λαϊκές επιλογές τους. Ο 
καημένος ο Άδωνις έχει 
ξελαρυγγιαστεί να φωνάζει 
ότι ζούμε στον καπιταλι-
σμό, όπου κριτήριο των 
επενδυτών είναι το κέρδος.

Έρχεται τώρα η κυβέρ-
νηση, ο ίδιος ο πρωθυ-
πουργός, και μας λέει πως 
θα επιτρέψει να ιδρυθούν 
ιδιωτικά «μη κερδοσκοπικά 
πανεπιστήμια». Δηλαδή θα 
έρθουν κάποιες επιχειρή-
σεις, θα επενδύσουν, θα 
φτιάξουν υποδομές, θα 
προσλάβουν καθηγητές, 
προσωπικό, θα πληρώνουν 
μισθούς, ασφάλιστρα, 
φόρους (γι’ αυτό δεν 
βάζουμε το χέρι μας στη 
φωτιά), αλλά θα βγάζουν, 
από την «εκπαίδευση» που 
θα προσφέρουν τσίμα- 
τσίμα αυτά τα έξοδά τους; 
Δεν θα κερδίζουν τίποτα, 
δεν θα βάζουν στην άκρη 
καθόλου λεφτά, θα το 
κάνουν για την «ψυχή της 
γιαγιάς τους», αφιλοκερ-
δώς;

Βεβαίως η κυβέρνηση 
δεν έχει εξηγήσει πως θα 
γίνεται αυτό. Θα τους απα-
γορεύσει την κερδοφορία; 
Θα κρατάει τα λογιστικά 

βιβλία τους, ώστε να ελέγ-
χει πως άμα βγουν μερικά 
ευρώ παραπάνω, θα τους 
τα παρακρατά; Τελικά η 
κυβέρνηση θα παρέμβει 
στην ελεύθερη αγορά της 
παιδείας; Μα αυτό δεν είναι 
αντίθετο με την ιδεολογία 
της ΝΔ και τις κυβερνητικές 
διακηρύξεις; Ότι την αγορά 
δεν την πειράζουμε, την 
αφήνουμε να λειτουργεί 
ελεύθερα και να «αυτορ-
ρυθμίζεται»;

Από την άλλη η κυβέρνη-
ση ισχυρίζεται πως αυτή η 
μεταρρύθμιση θα ευνοήσει 
τα κρατικά πανεπιστήμια, 
να προσελκύσουν φοιτητές 
από άλλες χώρες, ώστε να 
ωφεληθούν, βγάζοντας 
κέρδη για την ιδιοσυντήρη-
σή τους, άρα θα μετατρα-
πούν σε… κερδοσκοπικά. 
Ναι αλλά αν βγάζουν κέρδη 
τα κρατικά πανεπιστήμια, 
θα λειτουργούν με σκοπό 
το κέρδος, πως θα απαγο-
ρεύσει στα ιδιωτικά την 
κερδοφορία;

Γιατί η κυβέρνηση, πονη-
ρά ενεργούσα και ομιλού-
σα, δεν αναφέρεται σε κερ-
δοφορία, αλλά σε κερδο-
σκοπία. Αυτή η λέξη δημι-
ουργεί απέχθεια στον 
κόσμο. Η κερδοσκοπία, όχι 
η κερδοφορία. Η λέξη κερ-
δοσκοπία μπαίνει για να 
κρύψει τη λέξη κερδοφο-
ρία. Τώρα πως και από 
ποιον θα ορίζονται τα όρια 
ανάμεσα στις δυο λέξεις, 
ώστε να κατοχυρώνεται 
μόνο η δεύτερη και όχι η 
πρώτη, κανείς δεν μπορεί 
να προσδιορίσει. Το βλέ-
πουμε άλλωστε και σε 
άλλες περιπτώσεις

Εμείς απλά λέμε πως 
όρια δεν υπάρχουν ανάμε-
σα στις δύο λέξεις, γιατί 
είναι ταυτόσημες, η ουσία 
τους είναι ίδια. Κερδοφο-
ρία και κερδοσκοπία ταυ-
τίζονται. Όλα τα άλλα είναι 
απατεωνιές του «πολιτι-
κού μας πολιτισμού»…

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ 
ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
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Διανέμεται 
δωρεάν

ρώσουν
Όσο για το κράτος άστο καλύτερα. Αν το κράτος αυτό 

(εννοεί ο πρωθυπουργός την ασφάλεια, τη δικαιοσύνη, τη 
λειτουργικότητα) στους τομείς αυτούς εκπροσωπείται 
από τους Χρυσοχοΐδη, Φλωρίδη, Βορίδη- όχι ότι οι άλλοι 
είναι καλύτεροι- ε δεν περιμένουμε κάτι θετικό

12) Και καθώς τα δύσκολα δείχνουν να περνούν, μπο-
ρούμε να είμαστε πιο αισιόδοξοι.

Για ποιους δυστυχώς τα δύσκολα δεν φαίνονται να 
περνούν, αλλά να έρχονται και καινούργια; Ποιοι είναι 
λιγότεροι αισιόδοξοι; Οι εργαζόμενοι και ο λαός, που σε 
όλες τις δημοσκοπήσεις απαντάνε πως περιμένουν τη 
χειροτέρευση της θέσης τους μέσα στη νέα χρονιά, δεν 
προσδοκούν καμία βελτίωση, είναι πολύ απαισιόδοξοι για 
το μέλλον τους

Ποιοι είναι αυτοί που δεν αντιμετώπισαν δυσκολίες και 
είναι αισιόδοξοι για το αύριό τους; Οι επιχειρηματίες κάθε 
είδους, κλάδου και επιπέδου (όχι ασφαλώς οι αυτοαπα-
σχολούμενοι της πόλης και του χωριού), που και περισσό-
τερα κέρδη μέτρησαν και θα μετρήσουν, που βλέπουν τα 
νέα υπέρ τους μέτρα και νόμους που ψήφισε και θα ψηφί-
σει η κυβέρνηση με ικανοποίηση (αφού αυτοί άλλωστε 
τους απαιτούν και τους επιβάλουν)

13) Είναι στο χέρι μας οι επόμενες μέρες να είναι 
καλύτερες από τις προηγούμενες

Σ’ αυτό ειδικά μπορούμε να επιβεβαιώσουμε τον πρω-
θυπουργό, χωρίς άλλο σχόλιο, πως ναι εμείς, η εργατική 
τάξη, οι συνταξιούχοι, τα λαϊκά στρώματα, σε μια δυνατή 
λαϊκή συμμαχία θα κάνουμε ότι περνάει από το χέρι μας 
οι επόμενες μέρες να είναι καλύτερες από τις προηγού-
μενες!!

Ιδιωτικά Πανεπιστήμια… 
μη κερδοσκοπικά!!

συνέχεια από τη σελ. 6

Καταργήστε την κερδοφορία, 
όχι την κερδοσκοπία.

Καταργήστε τους αντιλαϊκούς φόρους. 
Φορολογείστε το κεφάλαιο

Ποιος πληρώνει τα πρόστιμα 
σε εταιρίες;

Καυχιέται η κυβέρνηση (εισπράττοντας και τα μπράβο 
πολλών συστημικών δημοσιογράφων) για τα πρόστιμα 
που έχει (;) επιβάλει σε εταιρίες που… κερδοσκοπούν, 
βγάζοντας υπερβολικά κέρδη, στην προσπάθειά της 
δήθεν να χτυπήσει την ακρίβεια και την αισχροκέρδεια. 
Ακόμα κι αν πράγματι μπαίνουν τέτοια πρόστιμα, ακόμα 
κι αν κάποτε πληρωθούν από τις επιχειρήσεις (κάτι που 
είναι τελείως αμφίβολο) εμείς τι κερδίζουμε; Μήπως μει-
ώνονται οι τιμές των αντίστοιχων εμπορευμάτων σ’ αυτές 
πριν την κερδοσκοπία; Μήπως λχ μας απαλλάσσει η 
κυβέρνηση από ένα μέρος της φορολόγησης του εισοδή-
ματός μας, σαν επιστροφή μέρους των κλεμμένων από 
την αισχροκέρδεια;

Τι γίνεται στην πραγματικότητα; Η κυβέρνηση επιβάλ-
λει πρόστιμα, που επαναλαμβάνουμε αν πληρωθούν, θα 
μπουν στο κρατικό ταμείο. Βάζει δηλαδή στον κρατικό 
κορβανά μέρος από αυτά που μας έχουν κλέψει οι εταιρί-
ες. Συμμετέχει έτσι στην κλοπή σε βάρος μας. Το κράτος 
βάζει στην τσέπη μέρος από αυτά που μας έχουν αρπάξει 
οι επιχειρήσεις, χωρίς να μας γυρίζει πίσω τίποτα. Καρτέλ 
κράτους και εταιριών για να κονομάνε κι οι δύο από εμάς.

Αλλαγές των… Μανολιών
Έφυγε ο ένας από εδώ και πήγε ο άλλος εκεί. Ο Χρυ-

σοχοΐδης από το υγείας στο ΠΡΟΠΟ (παλιά του τέχνη 
κόσκινο η τρομοκράτηση του εργατικού- λαϊκού κινήμα-
τος) κι ο Γεωργιάδης από το εργασίας στο υγείας (παλιά 
του τέχνη κόσκινο το κλείσιμο νοσοκομείων). Διορθωτι-
κές κινήσεις του πρωθυπουργού ονομάστηκαν. Σιγά τη 
διόρθωση. Η πολιτική της κυβέρνησης, που απέναντι στο 
εργατικό και λαϊκό κίνημα θα γίνεται όλο και πιο επιθετι-
κή, με την υλοποίηση περισσότερο αντεργατικών και 
αντιλαϊκών επιλογών είναι που χρειάζεται τους πιο «έμπει-
ρους» αυτούς υπουργούς στους συγκεκριμένους τομείς, 
ώστε να προχωρήσουν καλύτερα τα σχέδια αυτά. Γιατί 
είμαστε βέβαιοι πως ούτε η εγκληματικότητα πρόκειται 
να αντιμετωπιστεί, να μειωθεί έστω, ούτε η δημόσια υγεία 
θα βελτιωθεί, αντίθετα θα χειροτερέψει. Αυτή είναι η ειδι-
κότητα ειδικά του Γεωργιάδη

Το παραδέχτηκε άλλωστε μόνος του, όταν  μιλώντας 
σε τ/ο σταθμό δεσμεύτηκε πως «όταν θα φύγει (από το 
υπουργείο), θα έχει αφήσει λιγότερα ράντζα και μικρότε-
ρες αναμονές (προφανώς για ραντεβού και εξετάσεις)»… 
Απλά λιγότερα, όχι καθόλου. Αυτή είναι η μοναδική του 
δέσμευση για άλλα 3,5 χρόνια θητεία στο υπουργείο, 
τίποτε άλλο

Βέβαια υπάρχουν δύο τρόποι να μειωθούν ράντζα και 
χρόνος ραντεβού και εξετάσεων. Ο ένας είναι να αυξή-
σεις το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, να επεκτεί-
νεις τις τεχνολογικές και κτηριακές υποδομές, να ξανα-
νοίξεις τα νοσοκομεία που ο Γεωργιάδης, με μπόλικη 
περηφάνια, είχε κλείσει, να βελτιώσεις τη λειτουργία των 
ΚΥ και της ΠΦΥ με ανάλογα μέτρα

Ο άλλος είναι να ρίξεις σε μεγαλύτερη ακόμα υπολει-
τουργία τα δημόσια νοσοκομεία και άλλες δομές, να τις 
μειώσεις κι άλλο, ώστε περισσότερος κόσμος να πάψει 
να πηγαίνει εκεί και να καταφεύγει στα ιδιωτικά. Είμαστε 
σίγουροι πως ο Γεωργιάδης θα ακολουθήσει τον δεύτερο 
δρόμο, που άλλωστε αποτελεί την επίσημη επιλογή των 
επερχόμενων μεταρρυθμίσεων στην υγεία από την κυβέρ-
νηση. Με την έννοια αυτή δεν μας χαροποίησε καθόλου 
η υπόσχεσή του για τη μείωση ράντζων και αναμονών, 
αντίθετα μας έβαλε σε μεγαλύτερη ανησυχία

Για να το κλείσουμε.  Κατά τη γνώμη μας ο Χρυσοχοΐ-
δης πήγε ξανά στο ΠΡΟΠΟτζίδικο όχι για να αντιμετωπί-
σει τα φαινόμενα βίας, παραβατικότητας και εγκληματι-
κότητας. Αλλά κύρια τους αγώνες των εργατών, των 
φοιτητών, της νεολαίας, των αγροτών, των συνταξιούχων 
Γιατί υπάρχουν εκκρεμότητες. Με το νόμο για τις απεργί-
ες, τις συγκεντρώσεις, τις διαδηλώσεις, την πανεπιστημι-
ακή αστυνομία. Εκεί θα χρειαστεί η… πείρα του.
Αλλά θα ξαναφύγει από το ΠΡΟΠΟ έχοντας φάει 

τα μούτρα του όπως την προηγούμενη φορά.

Η κυβέρνηση πάνω από την 
ακρίβεια

Αυτό είπε ο πρωθυπουργός επίσης στο μήνυμά του και 
στη συνάντησή του με την κα Σακελλαροπούλου

Και τις ημέρες που τα έλεγε, ανακοινώθηκαν αυξήσεις 
στα εισιτήρια αστικών και υπεραστικών συγκοινωνιών 
(9%), στην ΕΥΑΘ (στο πάγιο και στα οικιακά τιμολόγια) 
και στα διόδια. Έπονται τα ακτοπλοϊκά, αφού την υποχρέ-
ωση των εφοπλιστών να προσαρμοστούν στην «πράσινη» 
περιβαλλοντική πολιτική για τα καύσιμα, θα την φορτώ-
σουν στους επιβάτες τους. Τις αποφάσεις υπέγραψε ο 
Χατζηδάκης. Η κυβέρνηση. Που κατά τα άλλα θα χτυπή-
σει την ακρίβεια…

Το περπάτημα των μαθητών
Η Δ. Μιχαηλίδου, σαν προηγούμενη υφυπουργός παι-

δείας, είχε αποφασίσει να προχωρήσει στην συγχώνευση 
σχολείων στη Θεσσαλονίκη. Φυσικά υπήρξαν αντιδράσεις 
από εκπαιδευτικούς και γονείς. Το θέμα ήρθε και στη 
βουλή. Απαντώντας σε ερωτήσεις βουλευτών η Μιχαηλί-
δου, χρησιμοποίησε το εξής αμίμητο επιχείρημα: «Λέτε 
ότι έχουμε δύο ή τρία σχολεία στα οποία τα παιδιά θα 
χρειαστεί (μετά τις συγχωνεύσεις) να περπατούν ένα ή 
δύο χιλιόμετρα την ημέρα και αυτό είναι πάρα πολύ. Εδώ 
θα μου επιτρέψετε να διαφωνήσουμε. Δεν θα κάνω επί-
κληση στον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, ο οποίος λέει 
ότι είναι καλό και σωστό να περπατούμε όλοι οκτώ χιλιό-
μετρα τη μέρα»... Κουφό;

Δεν ξέρουμε αν η Μιχαηλίδου θυμόταν την μαθητική 
της ηλικία, όταν τα έλεγε αυτά. Γιατί προφανώς δεν 
θυμόταν πως  τα παιδιά, από 1η δημοτικού μέχρι ακόμα 
και τις δύο πρώτες τάξεις του γυμνασίου, τα συνοδεύουν 
και οι γονείς τους ή οι παππούδες και γιαγιάδες τους. Δεν 
ξέρουμε αν η Μιχαηλίδου θεωρεί απλό πράγμα να περπα-
τούν τόσο δρόμο τα μαθητούδια φορτωμένα με τσάντες 
που ζυγίζουν αρκετά κιλά, αλλά δεν πήρε υπ’ όψη της ότι 
τις κουραστικές αυτές διαδρομές θα πρέπει να κάνουν 
και οι γονείς πρωί- απόγευμα, αυξάνοντας το άγχος τους 
να πάνε στη δουλειά τους το πρωί έγκαιρα και να προλά-
βουν να κάνουν κάποιες δουλειές στο σπίτι το απόγευμα;

Αυτή λοιπόν ο πρωθυπουργός την έκανε υπουργό 
εργασίας. Δεν ξέρουμε αν θα μας επιβάλλει να περπατά-
με κάθε μέρα 8 χιλιόμετρα αν θέλουμε να εισπράξουμε 
τις συντάξεις μας, αλλά μπορούμε να την διαβεβαιώσου-
με, ότι πολύ συχνά, σαν συνταξιουχικό κίνημα, θα περπα-
τάμε τις λίγες εκατοντάδες μέτρα από την Ομόνοια ή την 
Πλ. Εθν. Αντίστασης για να την επισκεπτόμαστε στο νέο 
υπουργείο της. Δεν θα κάνουμε τα 8 χιλιόμετρα, που 
συνέστησε σε όλους, αλλά καλά είναι κι αυτά τα λίγες 
εκατοντάδες μέτρα που θα περπατάμε ως εκεί…

Που πάνε τα λεφτά μας από 
τα επιτόκια των τραπεζών
Όλοι ξέρουμε το χοντρό παιχνίδι που στήθηκε από την 

ΕΚΤ και τις «εθνικές» τράπεζες με την αύξηση των επιτο-
κίων δανεισμού, δήθεν για να καταπολεμηθεί ο πληθωρι-
σμός. Όπου μέσα σε ένα χρόνο τα επιτόκια αυξήθηκαν 10 
φορές, παρασέρνοντας τους τόκους δανείων εκατομμυ-
ρίων ανθρώπων, που βρέθηκαν να πληρώνουν ακόμα 
μεγαλύτερες δόσεις.

Διαβάσαμε λοιπόν πως οι μέτοχοι των τραπεζών της 
ΕΕ θα εισπράξουν μέρισμα 70 δισ. ευρώ(!!!!!) από αυτές 
τις αποδόσεις της κερδοφορίας των ευαγών ιδρυμάτων. 
Μέρισμα λέγεται. Που προέκυψε από τη ληστεία του 
κάθε δανειολήπτη, που αγόρασε με δάνειο ένα… διαμέρι-
σμα. Αυτός τελικά απλά δανείστηκε το διαμέρισμα (αφού 
ανήκει στην τράπεζα), ενώ οι μέτοχοι πήραν καθαρά στο 
χέρι το μέρισμα (από την τράπεζα που τους ανήκει)

Καπιτα-Ληστές!!!
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Το ποιηματάκι μας
Τώρα που ήρθες νέα χρονιά
τι κάλαντα να πούμε
Τι έφερες κληρονομιά;
Τις συμφορές που ζούμε
Πόλεμοι πάνω- κάτω μας
Λαούς που τους θερίζουν
τα αδίστακτα συμφέροντα
που έλεος δεν γνωρίζουν
Το αίμα τρέχει άφθονο,
τα όπλα σαν ουρλιάζουν
Κι εσέ, πριν μπεις, νέα χρονιά
τα μάτια σου ήδη στάζουν
Μα λόγο έχω έναν καλό
να σε παρηγορήσω
Να ξέρεις πως με δυστυχιά
μόνη δεν θα σ’ αφήσω
Το νου μου έχω καθαρό,
τα πόδια μου βαστάνε
Και στόχο έχω σταθερό,
αυτά εκεί με πάνε
Καινούργιε χρόνε εδώ μαζί
θα πάρουμε κουράγιο,
οι μέρες σου να μην χαθούν
σ’ ακόμα ένα ναυάγιο
Κι εσύ, όπως οι πρότεροι,
θα δεις την άλλη όψη
Αυτή που λέει ο ποιητής
του αγωνιστικού σπαθιού
την τρομερή την κόψη

Ο ΟΟΣΑ ξαναχτύπησε
Κι αυτή τη φορά συγκεκριμένα για τις συντάξεις στη 

χώρα μας. Έφτιαξε μια έκθεση (Pensions at a Glance 
2023), όπου περιγράφεται το συνταξιοδοτικό καθεστώς 
μας και φυσικά προτείνει (διατάζει) στην κυβέρνηση ανά-
λογα μέτρα, με βάση τη λογική αυτού του ιμπεριαλιστι-
κού οργανισμού, που φυσικά κι αυτός (όπως το ΔΝΤ, η 
ΕΕ) ενδιαφέρεται για το πώς θα περικοπούν όσο γίνεται 
περισσότερο τα ασφαλιστικά- συνταξιοδοτικά δικαιώμα-
τα των εργαζομενων- συνταξιούχων και οι κρατικές 
δαπάνες για αυτά

Χαρακτηρίζει το ασφαλιστικό μας σαν «γενναιόδωρο», 
αφού το μέσο εισόδημα των συνταξιούχων αντιστοιχεί 
στο 80,8% του μέσου μισθού, ενώ ο μέσος όρος των 
χωρών του ΟΟΣΑ είναι 50,4%.  Για τις δαπάνες δε θεωρεί 
πως το κράτος εμφανίζεται να ξοδεύει το 15,7% του 
ΑΕΠ, έναντι 8,9% που είναι ο μέσος όρος στις χώρες- 
μέλη του ΟΟΣΑ και 8,5% στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Να 
πληροφορήσουμε τον ΟΟΣΑ, πως εμείς εδώ, σα καλοί 
χριστιανοί, έχουμε εκτός από τη λέξη «γενναιόδωρο» και 
τη λέξη «αντίδωρο». Αυτή απεικονίζει την πραγματική 
κατάσταση των συντάξεων

Συνυπολογίζοντας επίσης την γήρανση του πληθυ-
σμού και την αύξηση του προσδόκιμου ζωής, ο ΟΟΣΑ 
απαιτεί να αυξηθούν τα όρια ηλικίας (σε όλες τις χώρες) 
και σε εμάς στα 66 χρόνια, που σήμερα είναι στα 62 με 
κατώτερο όριο 40 έτη εργασίας και ασφάλισης.

Προφανώς εκεί στον ΟΟΣΑ ξέρουν την πραγματικότη-
τα. Ξέρουν πως οι συντάξεις στην Ελλάδα έχουν υποστεί 
14 περικοπές. Πως η κρατική δαπάνη για τις συντάξεις 
δεν είναι κρατική, αλλά προέρχεται από τα κλεμμένα, 
που το κράτος μαζεύει σαν κρατικό εισόδημα. Δεν μας 
λέει ο ΟΟΣΑ και η κυβέρνησή μας φυσικά, πόσο ποσοστό 
του ΑΕΠ έχουν βάλει στον κρατικό κορβανά εδώ και 13 
χρόνια από τα κλεψιμαίικα. Τους το λέμε εμείς. Πάνω 
από 100 δισεκ., δηλαδή ένα ποσοστό περίπου 50% του 
σημερινού ΑΕΠ. Δεν μας λέει ο ΟΟΣΑ και η κυβέρνησή 
μας φυσικά, πόσο ποσοστό του ΑΕΠ αποτελούν τα 
αρπαγμένα αποθεματικά των ασφαλιστικών ταμείων για 
την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Τους το θυμίζου-
με εμείς. Περίπου 160 δισεκ. ευρώ, σχεδόν ένα ΑΕΠ!!!!

Ξέρουν εκεί στον ΟΟΣΑ και η κυβέρνησή μας φυσικά, 
πως δεν είναι ψηλό το ποσοστό συντάξεων/μισθούς, 
αλλά οι μισθοί είναι σε άθλια χαμηλά επίπεδα. Κι αναρω-
τιόμαστε, δεν πήραν χαμπάρι εκεί στον ΟΟΣΑ, δεν τους 
το είπε η κυβέρνησή μας. ότι για τα όρια συνταξιοδότη-
σης έχουν νομοθετηθεί τα 67 χρόνια, ενώ ουσιαστικά 
έχουν ανέβει ήδη στα 74, με πρόσχημα και την αύξηση 
του προσδόκιμου και την ενεργό γήρανση;

Τα ξέρουν όλα. Αλλά δεν αρκούνται σ’ αυτά. Όσο το 
μεγάλο κεφάλαιο, που εκφραστής των ταξικών συμφερό-
ντων του είναι και ο ΟΟΣΑ, θα ζητάει περισσότερα προ-
νόμια, περισσότερες διευκολύνσεις, περισσότερα κεφά-
λαια για τις επενδύσεις του, τόσο οργανισμοί όπως 
αυτός θα απαιτούν νέα χειρότερα μέτρα σε βάρος των 
λαϊκών στρωμάτων, των συνταξιούχων. Το έχουμε κατα-
θέσει άλλωστε πολλές φορές στον ΠΑ. Η επίθεση στο 
ασφαλιστικό- συνταξιοδοτικό δεν έχει τελειώσει. Θα 
ενταθεί. Να είμαστε σε επαγρύπνηση.

Ο COVID-19 πέθανε- ζήτω ο 
κορονοϊός και οι άλλοι ιοί
Πάνω κάτω έτσι είχε εντυπωθεί στη συνείδησή μας ο 

εφησυχασμός στο πρόσφατο διάστημα, όταν η μεγάλη 
επιδρομή της θανατηφόρας επιδημίας φάνηκε να κατα-
λαγιάζει, ή μας τον πέρασε η κυβέρνηση με την πλήρη 
άρση μέτρων προστασίας, ότι οι δύσκολες μέρες είχαν 
περάσει. Η ΠΦΥ, τα ΚΥ και βέβαια τα δημόσια νοσοκο-
μεία αφέθηκαν όχι μόνο στην ίδια κακή κατάσταση, αλλά 
η υπονόμευση της λειτουργίας και ικανότητάς τους να 
παρέχουν ικανοποιητική και σωστή περίθαλψη στο λαϊκό 
πληθυσμό έγινε ακόμα πιο επιταχυνόμενη πρακτική. Δεν 
θα επεκταθούμε περισσότερο, έχουμε αναλύσει το θέμα 
στα προηγούμενα φύλλα του ΠΑ

Που κατέληξε όλη αυτή η ιστορία. Σήμερα ο κορονο-
ϊός ανακάμπτει και με νέα παραλλαγές, μαζί του διάφο-
ρες μορφές γρίπης, εξαιρετικά πιο δύσκολες από την, 
για χρόνια, συνηθισμένη. Ο κορονοϊός αποδείχνεται εξί-
σου επικίνδυνος, αφού στέλνει στον τάφο κάθε βδομάδα 
πάνω από 60 ανθρώπους, ενώ η τωρινή έξαρση έχει 
οδηγήσει στην εκτίναξη των κρουσμάτων μόλυνσης, στις 
εισαγωγές στα νοσοκομεία και στις διασωληνώσεις σε 
ΜΕΘ. Τα νοσοκομεία βρίσκονται πάλι σε κατάσταση 
συναγερμού με τις ίδιες κακές συνθήκες, το προσωπικό 
σε εξάντληση.

Η κυβέρνηση από την άλλη δείχνει να θεωρεί πως τα 
πράγματα είναι καλά, σε έλεγχο, πως δεν υπάρχει λόγος 
ανησυχίας, δεν παίρνει κάποιο έκτακτο μέτρο, προτρέ-
πει πάλι στην ατομική ευθύνη

Σίγουρα κανείς δεν πρέπει να εφησυχάζει. Κι ασφα-
λώς θα προστατεύσουμε τους εαυτούς μας. Το να φυλα-
γόμαστε φορώντας μάσκα όπου βρισκόμαστε με κόσμο, 
ακόμα και με τα πολύ κοντινά μας πρόσωπα, είναι στοι-
χειώδες μέτρο. Αλλά δεν θα παραλείψουμε να επανέλ-
θουμε με πίεση προς την κυβέρνηση, να πάρει εκείνη 
τα απαραίτητα μέτρα προστασίας της υγείας μας με 
αναβάθμιση των δημόσιων νοσοκομείων, όπως έχουν 
ζητήσει οι υγειονομικοί, αλλά και εμείς με τις κινητο-
ποιήσεις μας.

Θα φύγουν οι εφοπλιστές 
μας, άμα τους φορολογήσουμε;

Με αφορμή τις πρόσφατες συζητήσεις για τα προνό-
μια των εφοπλιστών, οι πολιτικοί τους υπάλληλοι πρόβα-
λαν ξανά το επιχείρημα, πως άμα φορολογήσουμε τους 
εφοπλιστές, θα πάρουν τα καράβια τους και θα φύγουν 
(τα καράβια έχουν προπέλες είχε πει ένας ΠΑΣΟΚος σε 
τ/ο συζήτηση). Κι επίσης με αφορμή τα γεγονότα στη Μ. 
Ανατολή και στην  Αραβική Χερσόνησο ξανακούσαμε 
από κυβερνητικούς παράγοντες το περίφημο «ελληνό-
κτητος στόλος»

Κι αναρωτηθήκαμε. Που θα πάνε, ειδικά οι ακτοπλόοι, 
αν καταργηθούν ας πούμε οι μισές φορολογικές απαλ-
λαγές που έχουν. Θα αφήσουν την κερδοφόρα μπίζνα 
στο Αιγαίο και το Ιόνιο, για να πάνε που; Εντάξει θα 
γκρινιάξουν στην αρχή, θα φωνάξουν, θα καταγγείλουν 
την κυβέρνηση για αντιεπιχειρηματική λογική, μπορεί να 
αλλάξουν και τον πρωθυπουργό, αλλά για να φύγουν 
όχι. Οι δεκάδες εκατομμύρια των τουριστών κάθε χρόνο- 
πέρα από τους ιθαγενείς- είναι μια πελατεία, που δεν την 
αφήνεις έτσι εύκολα.

Όσο για τους άλλους που κάνουν διεθνείς μεταφο-
ρές, έτσι κι αλλιώς φευγάτοι είναι σε όλα τα μήκη και 
πλάτη. Και πιάνουν σε ελληνικά λιμάνια, γιατί εκεί είναι οι 
τόποι εμπορικού προορισμού. Πχ η COSCO δραστηριο-
ποιείται στον Πειραιά, άρα εκεί θα έρθουν τα πλοία 
μεταφοράς εμπορευματοβιβωτίων

Με την έννοια αυτή ο στόλος των εμπορικών και επι-
βατικών πλοίων των εφοπλιστών δεν είναι ελληνόκτητος, 
ούτε ελληνικός. Δεν έχουν καμία σχέση με την Ελλάδα, 
δεν είναι κτήμα της Ελλάδας τα καράβια. Το ότι μερικά 
έχουν και την ελληνική σημαία στο κατάρτι τους, δεν 
σημαίνει ότι είναι ελληνικά. Ο στόλος αυτός είναι εφοπλι-
στόκτητος. Οι εφοπλιστές είναι ελληνικής καταγωγής, 
δεν ξέρουμε αν κάποιοι έχουν και άλλη υπηκοότητα.  Κι 
επίσης η έδρα της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών βρί-
σκεται στο Λονδίνο.

Ας αφήσουν λοιπόν τα κόμματα και οι κυβερνώντες, 
που γλύφουν τους εφοπλιστές, τις δικαιολογίες. Να 
τους φορολογήσουν, όπως φορολογούν τον εργάτη, 
τον συνταξιούχο, τον μαγαζάτορα, τον αγρότη. Κι άμα 
δεν τους αρέσει ας φύγουν. Έτσι κι αλλιώς φύρα είναι 
στην ελληνική οικονομία, δεν προσφέρουν τίποτα, 
ούτε ένα ευρώ φόρο. Όλοι εμείς οι άλλοι φορολογού-
μαστε άγρια. Ε ας φορολογηθούν κι οι εφοπλιστές.

Τέλη περιβάλλοντος στον… 
καφέ!!!

Ομολογούμε πως δεν το είχαμε πάρει χαμπάρι, μας 
είχε ξεφύγει. Όταν το διαπιστώσαμε όμως, το βλέπαμε 
και δεν πιστεύαμε στα μάτια μας. Τι;

Στη συγκέντρωση των συνδικάτων στο Σύνταγμα στις 
15/12/2023 πήραμε έναν καφέ από γνωστή αλυσίδα. 
Στην απόδειξη που μας έδωσε, υπήρχε αναλυτική περι-
γραφή του κόστους του καφέ, που έγραφε:

Κόστος καφέ 1,50 ευρώ. Κι από κάτω:
ΤΕΛΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 0,50 ευρώ και
ΤΕΛΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ Κ. 0,50 ευρώ. Συνολικό 

κόστος του καφέ 1,60 ευρώ! (προσοχή στο Κ δίπλα στο 
2ο ΤΠ)

Μάλιστα ενώ ο καφές έχει ΦΠΑ 13%, τα Τ.Π. έχουν 
ΦΠΑ 24% το καθένα!!!!! Δηλαδή δεν φτάνει που μας 
χαρατσώνουν με δύο Τ.Π. για έναν καφέ, μας επιβάλ-
λουν και δύο διπλάσιους ΦΠΑ. Πληρώνουμε δηλαδή για 
έναν καφέ 4 φόρους, 4 χαράτσια, τα Τ.Π. και τους ΦΠΑ 
τους!!!!!

Το ψάξαμε λίγο και διαπιστώσαμε τα εξής: Το πρώτο 
Τ.Π. επιβάλλεται για την χρήση του πλαστικού κυπέλου 
μιας χρήσης που περιέχει τον καφέ. Το δεύτερο Τ.Π. 
επιβάλλεται στο καπάκι (Κ) του κυπέλου γιατί, σύμφωνα 
με εγκύκλιο της ΑΑΔΕ, το καπάκι φορολογείται σαν 
αυτοτελές(!!!) μέρος της συσκευασίας σερβιρίσματος 
του καφέ!! Τρελαίνεστε;

Το Τ.Π. είναι 0,40 ευρώ και με το ΦΠΑ 24%= 0,10 
ευρώ, σύνολο 0,50 ευρώ

Όλα αυτά προβλέπονται στο ν. 4736/2020 (κυβέρνηση 
ΝΔ), που αφορά στην Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 
2019/904 σχετικά με τη «μείωση των επιπτώσεων ορισμέ-
νων πλαστικών προϊόντων στο περιβάλλον»… και με την 
παράγραφο 3 του άρθρου 4 θεσπίζεται, από την 1η 
Ιανουαρίου 2022, «εισφορά προστασίας του περιβάλλο-
ντος για τα πλαστικά προϊόντα… που διατίθενται από 
επιχειρήσεις μαζικής εστίασης και λιανικού εμπορίου… 
ως συσκευασία τροφίμων και ποτών… Η καταβολή της 
εισφοράς επιβάλλεται στους καταναλωτές ανά τεμάχιο 
προϊόντος και το ύψος αυτής καθορίζεται στα τέσσερα 
(4) λεπτά πλέον Φ.Π.Α.»

Επί πλέον «από την 1η Ιανουαρίου 2022 επιβάλλεται 
εισφορά προστασίας του περιβάλλοντος για τα πλαστικά 
προϊόντα… όπως αυτές ορίζονται στην παρ. 5.Δ του 
άρθρου 2 της υπό στοιχεία Υ1γ/Γ.Π./οικ. 47829/21.6.2017 
απόφασης του Υπουργού Υγείας (κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ- 
ΑΝΕΛ)!!

Και προσέξτε. Ενώ τα πλαστικά υλικά χρησιμοποιού-
νται, άρα η μόλυνση πρακτικά δεν αποφεύγεται, τα τέλη 
επιβάλλονται για φοροεισπρακτικούς και μόνο λόγους 
στους καταναλωτές, που τιμωρούνται μ’ αυτόν τον 
τρόπο, επειδή οι επιχειρήσεις εστίασης κλπ με δική τους 
ευθύνη σερβίρουν σε πλαστικές συσκευασίες τους 
καφέδες ή ότι άλλο

Οι κυβερνήσεις μας δεν προσπαθούν απλά «να βγά-
λουν από τη μύγα φορολογικό ξύγκι», αλλά μας θεωρούν 
πολύ εύκολα θύματα και πολύ κορόιδα, στα οποία μπο-
ρούν να φορτώνουν ότι αντιλαϊκό σκεφτούν- και από 
μεριάς ευρωπαϊκής Ένωσης προέλθει- για να μας αρπά-
ξουν από την τσέπη όσο πιο πολλά και απίθανα μπορούν

Αλλά… τέτοιοι είναι!!!
ΥΓ. Κατά τα άλλα και η κυβέρνηση τάχα δυστροπεί, 

αλλά δυστυχώς αδυνατεί να επέμβει, που οι τράπεζες 
για κάθε χτύπημα κάρτας σε POS περιπτέρου για την 
αγορά μιας τσίχλας, χρεώνουν εισφορά σ’ αυτές. Υπο-
κρισία των ίδιων απατεώνων.

ΣΥΡΙΖΑ
Μόνο λίγα σχόλια αυτή τη φορά. Είπε ο Κασσελάκης 

στη συνεδρίαση της ΚΕ του κόμματός του (9/12/2023) 
πως «πλέον δεν υπάρχουν αυλικοί που δουλεύουν για 
τους servicers και τις τράπεζες και ποτέ δεν πρόκειται 
επιχειρηματικά συμφέροντα να ελέγξουν τον ΣΥΡΙΖΑ». Αν 
θυμόμαστε καλά, ο ίδιος είναι επιχειρηματίας και μάλιστα 
σε έναν πολύ σκληρό και κερδοφόρο τομέα, είναι εφο-
πλιστής. Ο οποίος ελέγχει τον ΣΥΡΙΖΑ. Δεν είναι έτσι; Δεν 
είναι πρόεδρός του και μάλιστα με εξουσίες, που κανείς 
δεν μπορεί να του αμφισβητήσει; Εμάς βέβαια δεν μας 
κοροϊδεύει, για τον κόσμο που ακόμα ακολουθεί τον 
ΣΥΡΙΖΑ ρωτάμε

Επίσης σε εκδήλωση του «Κύκλου Νέων Επιχειρημα-
τιών» είπε πως «υπάρχει μακρά ιστορία της Αριστεράς με 
τη λέξη επιχειρηματικότητα, με την λέξη κεφάλαιο. Εμείς 
είμαστε με την κοινωνία» και «θέλουμε να είναι ευτυχι-
σμένος και επιτυχημένος ο Έλληνας. Δεν θα χωρίσουμε 
τους Έλληνες ταξικά…». Μίλησε σε επιχειρηματίες σαν 
επιχειρηματίας. Ενταγμένος ήδη στη μία ταξική πλευρά, 
του κεφαλαιοκράτη, που κατά τα άλλα θέλει να καταργή-
σει τις ταξικές διαφορές!!! Ο αμερικανόθρεφτος καπιτα-
λιστής!!

Εμάς βέβαια δεν μας κοροϊδεύει, για τον κόσμο που 
ακόμα ακολουθεί τον ΣΥΡΙΖΑ τα γράφουμε


